 Уважаемый Азат Харисович, президиум, сельчане, гости.
            Среднекуморское сельское поселение  в своей работе руководствуется законами РФ и РТ о местном самоуправлении и Уставом сельского поселения. Своевременно проводятся заседания  (проведено - 15 ),  сходы граждан, где рассматриваются вопросы по улучшению жизнедеятельности сельского поселения. Совет поселения состоит из 10  депутатов.  Ведется  постоянный прием граждан, за отчетный период только за различными справками было 516  обращений. 
     На нашей территории проживает 1089 человек, из которых 596 чел трудоспособного населения, которые работают  в агрофирме  «Асанбаш» и вахтовым методом  в Казани и в Москве. Проблема трудоустройства на нашей территории нет, каждый житель поселения трудоустроен, детей до 17 лет 224, пенсионеров 235 чел. За 2016 год родилось 8 детей, умерло 14 человек.
 На территории поселения работают общественные организации – совет ветеранов, который возглавляет Павлов Геннадий Александрович и общество инвалидов – руководитель Григорьев Петр Григорьевич.
Задача местного самоуправления – создать комфортные условия для проживания на данной территории. Из 264 хозяйств , входящих в состав сельского поселения, 245 газифицированы, почти во всех домах имеются стационарные телефоны, из которых большинство подключены к интернету. Большинство домов  имеют водопровод, канализацию. У населения имеются  более 200 легковые автомобили, 21 тракторов. В личных подворьях  содержат 321 голов КРС, из них дойных коров – 120.  К сожалению за последние годы количество дойных коров уменьшилось несмотря на то, что республика  выделяет субсидии на дойную корову и козоматки. 
Работает 1 крестьянско-фермерское хозяйство. Семья Очаевых  содержит 18 голов КРС, из них 10 дойных коров, 68 овцематок, лошадь.
И в этом году  планируется выделение  субсидии на искусственное осеменение коров через ветеринарный участок. В истекшем году  были выделены субсидии на приобретение домашней птицы. Во всех случаях необходимо сохранять платежные документы и своевременно предоставлять в сельское поселение.
В лучшую сторону  меняется внешний облик села. Жители  поселения ежегодно благоустраивают и обновляют дома, укрепляют хозяйственные постройки. 
  На   территории поселения работают 1 средняя школа, 2 начальные школы, 2 дошкольных учреждения,   3 ФАПа ,1 СДК, 2 клуба, библиотека ,5 магазинов
    В этом году  благодаря республиканской программе был проведен капитальный ремонт здания средней школы. Созданы хорошие условия для получения знаний нашим детям. За что, ещё раз спасибо руководству района и Президенту Республики. 
    В последний годы большое внимание уделяется благоустройству территорий учреждений  и личных подворий .На празднике «Гырон  быдтон» ежегодно отмечаем такие семьи по каждому населенному пункту и награждаем ценным подарком. 27 августа Дипломом 1 степени был награжден коллектив Среднекуморского СДК в номинации  «Лучшее учреждение культуры  по благоустройству и озеленению». На августовской конференции работников образования Дипломами были отмечены Нижнекуморские  начальная школа и детский сад за приусадебные участки.
      Совместно с населением  активно участвуем в двухмесячнике по очистке территорий, проводим посадку деревьев. С июля 2016 года  вывозится мусор по графику .  С каждым хозяйством заключены договора, машина приезжает своевременно.
  Для бесперебойного обеспечения водой жителей поселения  имеются 5 скважин , 4 водонапорных башен, также в каждой деревне имеются родники. Отремонтировали родник  д.Верхний Кумор и был благоустроен родник в д.Нижний Кумор. Провели праздник открытия родника, это был особый праздник для жителей села. Для дальней передачи водонапорных башен на баланс  районной организации «Водтехносервис», оформлены земельные участки , составляются технические паспорта., и за счет  самообложения  сделано ограждение и покраска ВНБ деревень Нижний Кумор и Студеный Ключ. Надо отметить , несмотря на жаркое лето, проблемы с обеспечением водой  не было. В целях  бесперебойного обеспечения водой в дальнейшем предстоит заменить ВНБ д.Верхний Кумор и проложить уличный водопровод.
   В целях обеспечения пожарной безопасности отремонтированы имеющиеся 2 гидранта в населенных пунктах Нижний Кумор и Средний Кумор. 
  Во всех населенных пунктах в вечернее время  улицы освещают  70 светильников. В целях рационального и экономного использования электроэнергии установлены астрологическое реле времени, в дальнейшем планируется установка светодиодных светильников.
[bookmark: _GoBack]  По самообложению граждан в 2016 году было принято решение собрать по 400,00 рублей с каждого совершеннолетнего жителя поселения . Было собрано 296700,00 рублей , с учетом субсидий  республики данная сумма  составила 1 483 500,00 рублей. На эти средства, как и планировалось, было сделано  
-ограждение  и покраска ВНБ в д.Нижний Кумор  и  Студеный Ключ.
-восстановление дорожного покрытия а деревне Нижний Кумор протяженностью 959 м.
- защебенены  улицы д.Верхний Кумор -  366 м.,  с.Средний Кумор- 290 м.,   д.Нижний Кумор - 235 м.  Также по республиканской программе были защебенены улицы  с.Средний Кумор – 575 м., д.Студеный Ключ - 371 м.  В 2017 году принято решение собрать по 500,00 рублей  и  20 ноября   провели референдум по данному вопросу.
       В этом году по Республиканской программе «Приведение дорог  в нормативное состояние в населенных пунктах» защебенены 575 метров улица Центральная в селе Средний Кумор, 374 метров- в деревне Студеный Ключ. За что мы благодарны руководству района. Но нерешенной и проблемной остаются подъездные дороги до населенных пунктов Верхний Кумор и Студеный Ключ. 
     Асфальтирование дороги до д.Верхний Кумор включен в план 2017 год
 Наши учреждения и население активно участвуют в районных мероприятиях Коллектив «Зангари» принял участие на открытии набережной а пгт.Кукмор; принимали участие на первой районной ярмарке «Медовый спас»,  также во всех сельскохозяйственных ярмарках в пгт.Кукмор и г.Казани, за что получено благодарственное письмо мэра г.Казани. 
  Отдельно хочется отметить  инициативу и активное участие жителей села  Средний Кумор в субботнике по расчистке территории кладбища поздней осенью. Хотя мы ежегодно весной проводим субботники в каждой деревне, но есть необходимость организовать таких субботников и осенью. Особенно  такое пожелание хочется адресовать жителям д.Нижний Кумор, где активно проводятся праздники, а на субботник по очистке кладбища ещё все вместе собраться никак не можем. 
  Задачи  и планы на 2017 год. По самообложению:
д.Верхний Кумор завершить щебенение улиц Восточная и продолжить работы по  восстановлению дорожного полотна на остальных улицах;
с.Средний Кумор завершить  щебенение улиц  Майская и Набережная;
д.Студ.Ключ щебенение улиц Ключевая;
д.Нижний Кумор  завершить  щебенение улиц Нагорная, ставить 2 противопожарных 2 гидранта, заменить все уличные светильники (25шт) на светодиодные, сделать игровую площадку для детей рядом с детским садом.
И в заключении хочется заверить, что Среднекуморский  сельский исполнительный комитет будет делать все для улучшения жизни  и повышения благосостояния населения опираясь на поддержку районного руководства  и активное участие во всех делах всех жителей нашего поселения
Спасибо за внимание!


