                                                           ОТЧЕТ

о работе исполнительного комитета  Нижнерусского сельского поселения Кукморского муниципального  района РТ за   2017 год. 


Муниципальное образование «Нижнерусское сельское поселение» объединяет пять населенных пунктов : с.Нижняя Русь, с.Урясьбаш, д.Старая Уча, д.Танькино, п.Люгдон. Насчитывается всего 245 хозяйств, население всего 856 человек ,проживает  781 человек. В 2017 году родилось 8 человек,  умерло 13 человек, зарегистрировано всего 9 бракосочетаний.


На территории муниципального образования имеются следующие объекты соцкультбыта: Нижнерусская средняя школа ,  Урясьбашский детский сад, Нижнерусский ЦСДК, Урясьбашский и Староучинский сельские клубы и сельские библиотеки , Нижнерусский и Урясьбашский ФАП. На территории сельского поселения работает 3 магазина ЧП и 3 магазина Кукморского Райпо, . Имеется  почтовое отделение связи, пожарное ДПО.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Все они оказывают населению свои услуги и имеют достижения.
 В 2017 году ФАП с.Урясьбаш, заведующая Григорьева Елена Викторовна, награждена дипломом 3 степени в районном конкурсе «Самое благоустроенное предприятие, организация, учреждение Кукморского муниципального района 2017 года», в номинации «Лучшее учреждение  здравоохранения по благоустройству и озеленению».

       Средняя школа  в 2017 году  заняла  первое  место в конкурсах   «Лучшее комплексное противопожарное состояние учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты»,  «Образцовое содержание пришкольного участка по подготовке ОУ района к новому 2017-2018 учебному году » , 3 место  в конкурсе  «Лучшее оформление ОУ на новый год».

Учреждениями культуры  за год проведено 168 мероприятий. Работают кружки: вокальный, хореографический, художественного слова, театральный. В Староучинском сельском клубе организован удмуртский фольклорный  ансамбль. Участвуют во всех районных конкурсах и награждаются дипломами и грамотами.
На территории поселения имеется одна мечеть в с.Нижняя Русь.                    В 2016 году был заложен  фундамент, приобретены стройматериалы под строительство церкви в с.Урясьбаш. В этом году подняли стену. Большую помощь оказали ОАО «Кукморагрохимсервис» и   сельчане.

 На территории проживает всего 184 пенсионера, 72 инвалидов, в т.ч. 30 инвалидов трудоспособного возраста и два ребенка инвалида. Имеется 471 человек трудоспособного населения , из них работают 413 человек , в том числе за пределами сельского поселения  работают 168  человек , в подсобном хозяйстве работают 100  человек , в бюджетной сфере работают 64 человека , 3 человек работают у ИП. В школе обучается всего 70 детей. В Урясьбашском детском саду воспитывается   18 детей. Детей не посещающих детский сад всего 30.

    В 2017 году Советом Нижнерусского сельского поселения проведено всего 3 собрания граждан. 

  
Проведены публичные слушания  по следующим проектам решений Совета Нижнерусского сельского поселения: «О внесении изменений  в Устав муниципального образования Нижнерусское сельское поселение Кукморского муниципального района РТ»,  «О бюджете Нижнерусского сельского поселения Кукморского муниципального района  на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»,  «Правила благоустройства и содержания территории Нижнерусского сельского поселения Кукморского муниципального района Республики Татарстан». 

В 2017 году   план по сбору земельного налога выполнен на 101,3 процента, налог на имущество   выполнен  на 118,1 процент, подоходный налог на 104 процента. 

В Нижнерусском сельском поселении  подача электроэнергии и воды не прекращалась в течение всего года. Оплата за электроэнергию  производилась своевременно. Экономия электроэнергии в 2017 году по сравнению с прошлым  годом на  7 процентов. На конец года задолженности за электроэнергию не имеется.

В зимнее время регулярно очищаем дороги от снега. В 2017 году договор по очистке дорог от снега был составлен с  Главой КФХ Прокопьевым Валерием Васильевичем, а в 2018 году договор составили с ОАО «Кукморагрохимсервис». Дороги очищаются трактором Т- 150. 
Вывоз мусора с населения производится  в месяц два раза по графику ООО «Экосервис» . 

С наступлением весны проведено заседание и собрание граждан  по проведению двухмесячника по благоустройству и озеленению населенных пунктов на территории сельского поселения. Население  приняло активное участие в двухмесячнике. В каждом учреждении  и в каждом хозяйстве  своевременно были проведены мероприятия по санитарной очистке территории  и придомовых участков. Работниками сельского поселения , сельских клубов были побелены все столбы на улицах и на обочине дорог. Постоянно содержали чистоту и порядок на подведомственной нам территории, прилегающей к трассе Кукмор – Мамадыш. Была организована вырубка засохших берез из  лесополосы проходящих вдоль трассы,  вырубка кустарников и деревьев с краев обочин дорог. Жители сел приняли активное участие в субботниках и воскресниках по очистке территории кладбищ каждого населенного пункта.  На территории произведена посадка деревьев.


 В сельском поселении велась большая подготовка к празднованию 72-летия праздника Победы. 6 мая  в с. Нижняя Русь   был проведен торжественный митинг посвященный 72–й годовщине ко Дню Победы.   Каждому ветерану и всем труженикам тыла (всего 25 человек) были вручены продуктовые пакеты подготовленные на средства ОАО «Кукморагрохимсервис». Со всеми ветеранами было организовано чаепитие. 

Советом сельского поселения оказывается всесторонняя помощь одиноким пенсионерам и инвалидам. Для обслуживания одиноких пенсионеров и инвалидов на территории  работают 2 соцработника.

Проводятся декадники ко Дню пожилых людей и ко дню инвалидов.     Всем пенсионерам и инвалидам были выданы продуктовые пакеты, подготовленные на средства подсобного хозяйства. В учреждениях культуры для пожилых людей были организованы чаепития  с выступлением художественной самодеятельности. 

15 июля проведен татарский национальный праздник  Сабантуй. На Сабантуе были награждены Батыры весеннего сева, передовые доярки, механизаторы и другие работники колхоза. 

Все праздничные даты проводятся в клубах с организацией различных мероприятий и выступлением художественной самодеятельности. Участвуем во всех районных мероприятиях. Большое внимание уделяем спорту.

     22 февраля  в МБОУ СОШ с.Нижняя Русь провели первенство района по национальной борьбе на приз Героя Советского П.Е.Воробьева, в котором участвовало  42 борца из школ нашего района. Учащиеся нашей школы заняли призовые места. Всем участникам было организовано бесплатное питание и подготовлены призы. Спонсором которого были ОАО «Кукморагрохимсервис», сельское поселение.
 
Наши борцы участвуют и в районных соревнованиях по национальной борьбе , так же занимают призовые места. 


По сдаче норм ГТО 6 учеников  нашей школы награждены серебряными знаками ГТО и 11 учеников  бронзовыми.

В течении года участвовали во всех районных спортивных мероприятиях: «Лыжня России – 2017», «Кросс наций», военизированном кроссе с элементами ГТО, «Веселых стартах», в первенстве района по легкой атлетике и занимали призовые места. Население нашего поселения тоже поддерживает здоровый образ жизни. Занимаются скандинавской ходьбой, ходят на лыжах, играют в волейбол.

Так же учащиеся нашей школы занимают призовые места  в районных, республиканских и межрегиональных предметных олимпиадах. Ученица 9 класса Иванова Наталья заняла 2 место в республиканской и в межрегиональной олимпиаде по удмуртскому языку. Ученица 10 класса Жомбина Диана заняла 3 место в республиканском конкурсе в рамках парламентского урока «Татарстан – 2030: мой вклад в будущее Республики».

Основное занятие нашего населения – это содержание скота в личных подворьях, продажа молока и мяса. В личных подворьях имеется на 1 января 2018 года всего 557  голов КРС, что составляет 123%  к уровню прошлого года, из них коров составляет 235 голов, что составляет 116 % к уровню прошлого года. Поголовье овец и коз 508, лошадей 6 голов , птиц 2070 , 278 пчелосемей. Плотность КРС на 100 ЛПХ по сельскому поселению составляет  227  голов. Есть хозяйства, которые содержат по 4 – 5  коров. На сегодняшний день количество коров выросло на 33 голов, по сравнению на 1 января 2017 года.  Произведено продукции в ЛПХ на общую сумму 80 миллионов 318 тысяч рублей, то есть на одно подворье приходится  327 тысячи 829 рублей.

В 2017 году по программе поддержки личных подсобных хозяйств  139 хозяйства получили  субсидию на содержание молочных коров и козоматок на общую сумму 670 тысяч рублей;  39 хозяйств получили субсидию на проведение профилактических мероприятий коров  на общую сумму 21 тысяча 600 рублей;  6 хозяйств получили субсидию на приобретение молодняка птиц на общую сумму 28 тысяч 600 рублей ;  1 хозяйство получило субсидию на приобретение 4 голов первотелок на общую сумму  60 тысяч рублей, 4 хозяйства получили субсидию на строительство мини- фермы на общую сумму 480 тысяч рублей. В 2018 году изъявили желание  на получение субсидии на строительство мини- фермы 3 хозяйства.

В 2017 году , по инициативе Главы района, хозяйства, содержащие 3 и более коров получили по льготной цене 102 рулона сена. 

На территории поселения собирают с населения молоко 3 молокосборщика .  Молокосборщики ОАО «Кукморагрохимсервис» и КФХ Тазмеев  Нурсил  за  декабрь месяц   рассчитались с населением  по 17 рублей   за литр молока, а Галиев Айдар рассчитался  за декабрь месяц  по  16 рублей 50 копеек за литр молока. За январь месяц еще не рассчитались.
В 2017 году средств самообложения с населения было собрано всего 307 тысяч  рублей . Из республиканского бюджета поступило  1 миллион 228  тысяч рублей. Всего  средств самообложения 1 миллион 535 тысяч  рублей.   Средства были использованы на следующие мероприятия: 

- на  дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения  в границах населенных пунктов   825 тысячи рублей . Были использованы на щебенение   дорог  в д.Старая Уча по ул.Первомайская 250 метров; 260 метров в с.Урясьбаш по ул.Октябрьская и Лесная, 90 метров в с . Нижняя Русь по ул.8 Марта, 90 метров в д.Танькино по ул.Красная Звезда. Ремонт был проведен силами ООО «Стройжилсервис».

- на обеспечение первичных мер пожарной безопасности 150 тысяч рублей. Были приобретены и установлены два пожарных гидранта в селе Нижняя Русь и Урясьбаш.
      - на организацию благоустройства территории поселения  260 тысяч рублей. На 125 тысяч рублей были приобретены и заменены на светодиодные 40 светильников .

 
-  на благоустройство родника    с.Нижняя Русь использовали 93 тысячи 800 рублей .  Работу выполнил ООО «Металлодизайн». 41 тысяча 200 рублей будут использованы  в  2018 году.
      - на организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения 250 тысяч рублей. Ограждено кладбище с.Нижняя Русь. Работу выполнил ООО «Спецстрой».

- на организацию в границах поселения водоснабжения населения 50 тысяч. Приобрели один глубинный насос.
      В 2016 году остались неиспользованные средства самообложения 258 тысяч 938 рублей, предусмотренные на организацию  в границах поселения водоснабжения населения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности. 

 Данную работу выполнили в 2017 году.  Восстановили водонапорную башни    с.Урясьбаш,  обновили ограждение водонапорной башни  с.Нижняя Русь и   на обновили будки водонапорных башен с.Нижняя Русь и д.Танькино. Работу выполнил ООО «Промстрой».
19 ноября 2017 года проведен референдум по сбору средств самообложения в 2018 году  для решения вопросов местного значения. На референдуме приняло участие всего 69 процентов избирателей.

       Было принято решение  собрать с каждого  совершеннолетнего жителя за исключением студентов, обучающихся по очной форме обучения, инвалидов 1 группы  и одиноких престарелых  граждан,   по 500 рублей денежных средств . 
       В 2018 году на средства самообложения запланированы следующие мероприятия:

-  щебенение дорог:  в с.Урясьбаш ул.Октябрьская;
-  строительство моста в д.Старая Уча;

- благоустройство родника в с.Нижняя Русь;

- установку шлагбаумов 4 шт..

- приобретение пожарных рукавов 5 шт. и крана на пожарный гидрант 2 шт., - на содержание пожарной машины.
- строительство детской площадки в с.Нижняя Русь;
- на содержание мест захоронения.


В  2018 году необходимо собрать 303 тысячи средств самообложения. На сегодняшний день собрано 236 тысяч 500 рублей, что составляет 78 процентов.  
 Перед сельским поселением стоят проблемы  по обеспечению водопроводом  д. Старая Уча, ремонт  дорог  улицы  Восточная и Набережная д.Старая Уча,  ремонт дорог д.Танькино. Сергей Димитриевич просим вашего содействия включить в Федеральную программу, так как на средства самообложения это невозможно сделать.  

Население волнует вопрос открытия детского садика. Так же требуется ремонт отопительной и водопроводной  системы СОШ с.Нижняя Русь и капитальный ремонт  Урясьбашского  сельского клуба , строительство спортивной площадки.

 Просим Вашего содействия включить в Федеральную программу проведение пятой линии по ул.Молодежной с.Урясьбаш, ул.Луговая д.Танькино и п. Люгдон.
2017 год в целом прошел благополучно, почти все намеченные планы выполнены. 

