212 хужалыкта 520 кеше яши торган жирлегебездэ ахыргы айларда кеше саны киму кузэтелэ.Быелнын 8  аенда 11 кешене сонгы  юлга озаттык, 2 бала доньяга килде.  Яшэуче халыкнын барысыда татар миллэтеннэн. Авыллар тыныч. Яшэуче халыкнын 266 сы хезмэт  яшендэ,148 пенсионер, 17 яшькэ кадэрле  балалар – 90, студентлар 30 укучы исэплэнэ.
     Жирлектэ эшлэп килуче 2 башлангыч мэктэп Яна уку елын  матур гына башлап жибэрде.Ятмас Дусайда 9 бала, Шепшенэрдэ 2 бала белем ала.Ике мэктэпкэдэ берэр бала беренче класска укырга керде.Бер бала Поч-Кучук мэктэбенэ китте.Мэктэп укытучылары  балаларны зур эзерлек белэн каршы  алдылар. Аларга «Бердэм Россия» тарафыннан  рюкзак- сумкалар тапшырылды. Алдагы елларда мэктэп балалары арту котелэ. Нырты урта мэктэбенэ  20 укучы махсус автобус белэн йореп укый.Шепшенэрдэн тошеп йоруче алты бала бар. Шепшенэр юлына  ремонт котелэ. Юл булса автобус авылга кадэр барып житэр иде. 
        Ятмас Дусай  балалар бакчасында  8 бала тэрбиялэнэ.Балалар бакчасына ремонт талэп ителэ, балалар бакчасын хэм мэктэпне газлаштыру кирэк булачак.Шепшенэр  авылында  бакчага йорерлек 8 бала бар. Анда  яна елдан  мэктэпкэчэ  яшьтэ  ойрэту дэреслэре очен  аз комплектлы балалар бакчасы ачу котелэ. Бу балалар берсе куп балалы,берсе  аз тээмин ителуче  гаилэ балалары.
    Ятмас Дусай авылында мэдэният йорты,Шепшенэр авылында  клуб, Ятмас Дусай авылында библиотека матур гына эшлэп килэлэр. Авыл яшьлэре белэн барлык  бэйрэмнэр, чаралар  уткэреп барыла, кружоклар эшли.Библиотекада балалар белэн кызыклы очрашулар уткэрелэ.
    Авылда  ФАП, почта булекчэсе, ике авылда  шэхси   эшмэкэр кибетлэре эшли.Ике авылда да мэчетлэребездэ дини бэйрэмнэр, намазлар оештырыла.Корбан Гаете намазында мэчелэребездэ 100лэп кеше жыела.Ноябрь аенда мэчеттэ дини укулар оештырырга ниятлэп торалар.
     Халыкны  эш белэн  тээмин итуче «Дружба» хужалагында  40 кеше эшли. Быел  урып-жыю чорында бик матур гына унышны жыеп ала алдылар,эшлэрен вакытында тогэллэделэр. Пай жирлэре очен  ике рулон салам ,110 кг. арыш, 1 центнер арпа  бирделэр.Шепшенэрдэ  пайга салам биреп бетерэсе бар.Налогларга квитанциялэр  сентябрь аенда  килер дип котелэ.Конвертлар  килугэ квитанциялэрне авыл жирлегенэ килеп тулэп китэ аласыз.
       Жирлектэ биш фермер  хужалыгы, 3 шэхси эшмэкэрлек  белэн шогыльлэнучелэр бар. Июль аенда авыл хужалыгы жирлэрен, малларып исэпкэ алу уздырылды.Исэпкэ  алулардан  сон хужалыкларда 190  баш могезле эое терлек, 48 баш савым сыер,12 ат, 525 баш сарык-кэжэ малы,2950 баш кош-корт,260 умарта,152  куян исэплэнде.50 баштан 100 башка кадэр каз-урдэк, чеби алып устеруче хужалыкларга субсидиялэр  бирелде.Сыер малын арттыру йозеннэн хужалыгында 2 сыеры булып 5 кэ кадэр житкеручегэ,терлек  торагы  эшлэту очен 100000 сум  субсидия  биру каралган. Бу Программада Ятмас Дусайда Зиннатов Назип  гаилэсе катнаша.
    Сыер хэм кэжэ асраучы хужалыкларга , сыерга 3000 сумнан,кэжэгэ 1000 сумнан субсидиялэр олэшенде.Терлек асраучы хужалыклар  очен бу Программа зур ярдэм  булып тора.
   Ел дэвамында  жирлектэ чистарту  эшлэре  башкарылды.Вакытлыча  чуп тугу  урынын  чистартып, кумдереп куйдык.Чуп жыюны Экосервис договор нигезендэ башкарачак.Договорлар 80% эшлэнелде.Расчетный центр  аша эшлэнеп беткэч, чуплэрне авыллардан килеп жыя башларлар.Авылларыбызда чисталык хэм  бакча эшлэре буенча бик матур булган урнэк гаилэлэр бар.Аларнын  берни
чэсен сезгэ слайдлардан курсэтеп китэбез.Шундый тозек ,матур ойлэр алга таба авылларыбызны ямьлэндереп торсын иде. Теркэу палатасы  аша теркэлмэгэн ойлэр калырга тиеш тугел.Андый ойлэрне тикшеру эшлэре бара.
             Авылларда  зиратлар  авыл халкы  коче белэн чистартылып,тозеклэндерелеп торыла.Август  аенда жирлектэ булган 4 зиратны , теркэу палатасы аша уткэру очен , улчэту эшлэрен башкардык.
   Ятмас Дусай авылында составында 11 кеше ,2 янгын сундеру машинасы булган янгын  сундеру булекчэсе эшли.Янгыннар уйламаганда, саксызлык чаралары  аркасында булгалап тора.Телэсэ кайда чуплэрне ташламаска,утларны телэсэ кайда якмаска,тозек булмаган пичлэр якмаска, ут афэтлэрен беребезгэдэ курергэ язмасын иде.
[bookmark: _GoBack]     Узган ел узара салым акчасы 376000 сум иде.300000 сум юл ремонты очен, 76000 сумы балалар ен мэйданчыгы очен тотылды.Быелгы узара салым  акчасы халыктан 300 сум кулэмендэ жыйналып , 105 мен сум кулэмендэ  салынды.Бу сумма артып 525 мен сум тэшкил итэчэк.250000 сумга су башнясы кайтарылды,83000 сумга 3 пожар гидранты (2се Ятмас Дусай авылына,1 Шепшенэр авылына)куйдыру очен каралган, калган 192000 сумы Шепшенэр авылынын ин начар  булган 180 метырына щебенка салдырырга  дип торабыз.
    Хормэтле иптэшлэр! Барыбызда ишетеп белэбез 18 сентябрь Дэулэт Думасы  депутатларын сайлаулар коне.Жирлегебездэ 387 сайлаучыбыз бар. Бу конне барлык сайлаучыларны да узебезнен сайлау участогына килеп, тиешле  тавыш бируегезне котеп калабыз.
    Елларыбыз тыныч булсын. Барыбыз да исэн-сау булып,кайгы-хэсрэтсез имин коннэр насыйп булсын барыбызгада.Игътибарыгыз очен зур рэхмэт.
    
