Березняк авыл җирлеге үзенең эшен  Россия Федерацияциясе, Татарстан Республикасы  законнарына һәм авыл җирлегенең Уставына таянып оештыра. 

Җирлек Советы утырышлары, гражданнар җыелышлары вакытында уздырылып барыла.

2016 нче елда җирлек Советының 6 утырышы булды. Утырышларда 21 көн тәртибе каралды, 3 гражданнар җыены үтте. 
Березняк  авыл Җирлегенэ  5 авыл керэ. Барлыгы 269 хуҗалык, 769 кеше яши.

             Березняк авылында 116 хуҗалык, 369 кеше яши.

             Камышлы авылында 96 хуҗалык , 305 кеше яши.

             Аман-Ошторма авылында 47 хуҗалык, 92 кеше яши.

             Югары-Ошторма авылында 4 хуҗалык, 2 кеше яши.

             Тәмле-Чишмә авылында 1 хуҗалык, 1 кеше яши.

Хезмәт яшендәге кешеләр  390, агрофирмада 39 кеше, бюджет  учреждениеләрендә 56 кеше, 83-е районда, 7 кеше читкә чыгып, 23 кеше шәхси эшмәкәрләрдә эшли.
Мәктәп яшендәге 56, мәктәпкәчә яшьтә 86 бала бар. Березняк авылы балалар бакчасына 21 бала йөри, 9 бала чират котэ.  Камышлы авылыннан 18 баланы Березняк, Өлге һәм Кукмара балалар бакчаларына йөртәләр, мэктэпкэчэ яшьтэге 26 бала бар.
 Барлыгы 195  пенсионер, 101 инвалид, шуларнын 5 се инвалид бала. Территориядэ Бөек Ватан сугышы ветераннары 1 кеше, Эфганстанда хезмәт иткән – 3 кеше, Чечняда хезмәт иткән – 3 кеше яши. 

2016 елда  җирлектә  6 бала туды, 7 кеше үлде.
Территориядә 1 урта, 2 башлангыч мәктәп, 1 балалар бакчасы, 2 авыл клубы, 1 мәдәният йорты, 2 фельдшерлык пункты, почта, 6 кибет халыкка хезмәт күрсәтә. 

     Авыл җирлеге буенча барлыгы  123  җиңел машина,  1 йөк машинасы, 14  трактор  исәпләнә.
  Халык терлек асрау, сату белән шөгыльләнә. 2016 нче елнын 1 июленэ хуҗалыкларда 423 баш мөгезле эре терлек бар, шуның 156-сы сыер. 4 мен 257 ц сот савылды, бу 1 сыерга 16 л тэшкил итэ.

Бу өлкәдә районыбызның һәм республикабызның ярдәмнәрен тоеп яшибез:

 2015 нче елда савым сыерын 8гә кадәр җиткерергә теләүче 4 хуҗалыкка мал торагын яхшырту өчен дәүләт тарафыннан 200 мең сум күләмендә кире кайтарылмый торган акчалата ярдәм курсэтелде. 3 хужалык аны мал кертерлек итеп тозеп  куйды, берсендэ тозу эшлэре бара.
   Быел шушы ук программа буенча 2 гариза кабул ителде.
(Халиуллин Миннегэрэй-Камышлы, Вильданов Фэнил-Аман-Ошторма)
   2016 елда кош-корт алган очен субсидия сорап 11 хужалыктан гариза керде. Тиешле документлар жыелып, район авыл хужалыгы булегенэ илтеп тапшырылды. 

Татарстан Республикасы тәкъдим иткән үзарасалым программасында катнашуны халык 2016 елда да хуплап чыкты. Барлыгы  ул 210 мен 800 сум акча жыеп тапшырылды, бу 94 % тэшкил итэ.
Дэулэт ярдэме белэн бу сумма 1 мил 54 мен сумга житэ. 
Анын 854 мен сумы юл ремонтлау эшлэренэ, 50 мен сумы Березняк хэм Камышлы балалар уен мэйданчыкларына жихаз алу очен, 100 мене коелар ремонтына, 50 мене светадиодный лампалар алырга дип планлаштырылган.
                         Санитар- экология икеайлыгы игълан ителеп, авылларның санитария-гигиена таләпләрен үтәү йөзеннән баганалар агартылды, субботниклар, зиратларда өмәләр үткәрелде, җирлектә агачлар утыртылды. Мәктәп, авыл җирлеге, мәдәният хезмәткәрләре белән юл кырыйларындагы чупне жыйдык, юл буендагы полосаларны, чуплеклэрне чистарттык, фермага дару улэннэре, миллек жыеп тапшырдык. 
Халыкны озлексез су белэн тээмин иту очен жирлектэ 3 су башнясы эшли. Аларның җирләре үлчәнелгэн, теркәлгэн, инвентаризация эше тогэлэнгэн. 
Быел модульле ветеринар пункты  тозелде. Озакламый аны ачу куздэ тотыла.
 Җирлегебездә барлыгы 1 сугыш һәм 24 тыл ветераны бар. Җиңү бэйрэме уңаеннан чэй остэле эзерлэнде, республикабыз Президентының әзерләгән бүләкләре һәм котлау открыткалары тапшырылды.  Агрофирма тарафыннан   эзерлэнгэн пакетлар таратылды. 
        2016 ел районда “Спорт хэм яшьлэр сэясэте” елы дип игълан ителде. Район башлыгы, быелдан башлап районда, спортка булган карашны тамырдан узгэрту, яшьлэрне генэ тугел, бар халыкны спортка тарту бурычы куйды. Авылларыбызда спорт белэн шогыльлэну очен  барлык момкинлеклэр бар дип эйтеп булмый. Березняк авылы мэктэп спортзалы кон саен дэреслэрдэн сон хэм кич эшли, э Камышлы авылында андый момкинлеклэр юк.  Анда хоккей мәйданчыгы уңышлы гына эшләп килә. “Олимп” боз сараена хэм башка жирлеклэргэ ярышларга йорилэр. Март аенда территориядэ чангы ярышы уздырылды. Бу ярышта авылдашларыбыз бик актив катнашты. Ин олкэн чангычыга 70, ин яшенэ 4 яшь иде. 
5 нче август конне Камышлы авылында “Фэридэ” чишмэсе ачу тантанасы булды. Бу чишмэне ачуда якташыбыз Фэридэ Гаффарованын кызлары Сомбел хэм Лэйлэ зур ярдэм курсэтте. 
Шул ук конне физкультура коненэ багышлап Камышлы авылында, бик ошкан тостэ, спартакиада узды. Олысы-кечесе бик телэп катнашты. Жинучелэргэ истэлекле булэклэр тапшырылды. Топ уен- футболда жинучелэр кучмэ кубок хэм спорт инвентарьлэре белэн булэклэнде. Спартакиада уздыруда зур ярдэм курсэткэне очен “Эсэнбаш” агрофирмасы директоры Ильдар Альбертовичка рэхмэтемне белдерэм.
Территориядэ 3  мәчет  халыкка хезмәт курсәтә. 

Мэчетлэрдэ зурлап мэулед бэйрмнэре, ифтар ашлары уздырылды. Березняк хэм Камышлы мэчетлэрендэ дини укулар оештырыла.
    Терроризм һәм экстремизм җәмәгатьчелеккә үтеп керү сәбәпле,  халык иминлегенә аеруча зур басым ясала. Барлык учреждениеләрдә һәм объектларда  терроризмны булдырмау һәм гадәттән тыш хәлләр вакытында хәрәкәт итү турындагы белешмәләр буенча инструкция үткәрелде. Дежур тору графиклары һәм  килгән кешеләрне исәпкә алу журналлары яңартылды.
Быел эле эшлисе эшлэребез дэ бик куп. Узарасалым программасы буенча урам юлларын ремонтлау, балалар уен мэйданчыкларын тулыландыру, урамга яктырткычлар кую, алмаштыру. Зиратларның җирләрен үлчәтеп, теркәү. 
  Барыбыз бергәләшеп киңәшләшеп, ярдәмләшеп эшләгәндә, килеп чыккан масьәләләр уңай хәл ителер дип ышанып калам. 

