Татарстан Республикасы Кукмара районы
Село-Чура авыл жирлеге Советынын
2018 елда эшлэгэн эшлэре буенча информациясе

        Село-Чура авыл жирлеге барлыгы 5 авылны берлэштерэ: Село-Чура, Кече Чура, Поршур, Пчеловод, Кушкет-Баш. 2019 елнын 1 январенэ бу авылларда барлыгы 365 хужалык, 1425 халык саны исэплэнэ.
       2018 елда15  бала туды, 28   улем очрагы теркэлде,11 яна гаилэ тозелде.
Быелгы 2018 елда  Село-Чура урта мэктэбендэ 115, Поршур авылы башлангыч мэктэбендэ  хэм Кече Чура авылы башлангыч мэктэбендэ 19 укучы белем хэм тэрбия ала. Село-Чура авылы балалар бакчасында 25, Поршур авылы балалар бакчасында 13, Кече Чура  авылы бакчасында 15 бала,  шушы авылдагы балалар бакчасына йореп тэрбиялэнэ.
       Жирлегебездэ 288 пенсионер, 137 инвалид исэплэнэ. Вахитов исемендэге авыл хужалыгы житештеру кооперативы тарафыннан олкэннэр хэм инвалидлар коненэ хэрберсенэ дэ бэйрэм кучтэнэчлэре олэшенде. Халыкка мэгариф, медицина, культура хезмэте курсэту очен барлык шартлар да тудырылган. Жирлегебездэ бер урта мэктэп, 2 башлангыч мэктэп, 3 балалар бакчасы, 6 кибет эшлэп килэ. 
       Территориябездэ урнашкан авыллардан – Поршур, Малая Чура, Пчеловод хэм Село-Чура авылларында халыктан арткан продукциялэрдэн сот жыйнап алу  оештырылган. Село-Чура, Малая Чура, Поршур  авылыннан Вахитов исемендэге авыл хужалык житештеру кооперативы  сот жыя. Ел дэверендэ барлыгы Вахитов исемендэге авыл хужалык житештеру кооператив тарафыннан  1 057 234кг сот жыйнап алынды хэм сот сатудан   халыкка 16 338 968 сум  табыш кертелде.
Пчеловод авылыннан жаваплыгы чиклэнгэн  “Восток” ширкэте сот жыя. Ел дэверендэ барлыгы  жаваплыгы чиклэнгэн “Восток”  ширкэтенэ    126 091  кг сот жыйнап алынды хэм сот сатудан   халыкка  1 919 957,90 сум  табыш кертелде.  
Шәхси хуҗалыкларда барлыгы 861 мөгезле эре терлек асрала, шуларның 367 сыер.5 ат, сарык-кәҗәләр 130 данә, умарта 210 баш исәпләнә. 

       Халыкка медицина хезмэте курсэту буенча  2 фельдшер акушерлык пунктлары, бер библиотека, 4 авылда халыкка культура хезмэте курсэту пунктлары эшли.  Уз – узлэрен яшэту очен тулэуле дискотекалар хэм торле кичэлэр уткэрелэ. Жирлектэ, шулай ук районда  уздырылган чараларда да культура хезмэткэрлэре бик актив катнаша. 
Симет хэм Питрау бәйрәме дә җирлегебездә бик күңелле итеп, йоласына туры китереп үткәрелде. Казаннан артистлар да чакырылган иде.
     
Җирлегебездә 23 ләп шәхси эшмәкәр, фермер хэм гаилә фермалары бар.  Алар барысы да җирлек халкын эш белән тәэмин итүдә зур ярдәм, халыкка сыйфатлы хезмәт күрсәтәләр. Алга таба да безнең алда, эшмәкәрлек эшен киңәйтеп, җирлегебездә күбрәк кешене эш белән тәэмин итү максаты тора.
1 сентябрьдә Белем бәйрәме дә бик эчтәлекле узды.  2018 елда беренче класска 16 бала керде, аларның һәрберсенә укуда көндәлек кирәкле әсбаплар, истәлекле бүләкләр тапшырылды.
Авыл урамнарын, елгаларны , юл буйларын жыештыру, юл буенда агачларнын кэусэлэрен агартып чыгу хэм инде хэрбер авылда зират ослэрен чистарту эшлэре алып барыла. 
2017 елнын 19 ноябрь конне хэм 2018 елнын 18 ноябрь көнне җирлекнең 2 сайлау участогында да үзара салым җыю буенча референдум узды.
Льготалы категориядән тыш, һәр кешедән 700 сум акча җыелып, барлыгы 681 600,00 сум акча тапшырылды. (700 сумнын 200 сумын Вахитов исемендэге авыл хужалык житештеру кооперативы  бирде).  Хөкүмәт безгә бу акчаларны 4 кә тапкырлап, 3 408 000 сум итеп кайтарды
Салым акчасына эшлэргэ дип планлаштырган эш торлэре:
- авыл эчэндэге автомобиль юлларын  ремонтлау -2 320 100,00 сум;
- авыл жирлеге территориясендэге торак пунктларын төзекләндерү – 
650 000,00 сум.
- авыл жирлегендэге торак пунктларын су белән тәэмин итүне оештыру-    550 000,00 сум;
Салым акчасына эшлэнгэн эшлэр:
1 Пчеловод авылында памятник куелды 30 257,10 сум
2 Тубэн Чура авылында памятник куелды 36 145,00 сум
3 Пчеловод авылына су башнясы алып кайтылды  330 000,00 сум
4 Хэрбер авылда юллар салу.  (1300м     -   1 727 000,00сум) (Купер, чишмэ мэйданчыгы  574 000,00 сум)= 2 301 000,00 сум
5 Поршур авылында чишмэ чистартылып мэйданчык ясалды  213 000,00 сум
6 Село-Чура авылынын хоккейная коробканын асткы олешенэ ремонт ясалды  88 704,00 сум
[bookmark: _GoBack]7 Жирлеккэ керу юлларына 2 вывеска куелды -50 370 ,00 сум
Республиканский программа белэн 1100 м юл Мирная белэн Набережная урамнарына щебенка ташы жэелде. Шулай ук программа белэн Село-Чура хэм Тубэн Чура авылларында ут баганалары хэм трансформаторлар алышынды.
Село-Чура, Пчеловод, Тубэн Чура һәм Поршур клубларында Яңа ел бәйрәмнәре хәвеф-хәтәрләрсез, зур әзерлек белән үтте, лоторея уеннары оештырылды.
Яшьләрне спортка тарту буенча да җирлектә күп кенә эшләр  башкарыла. Яшьләребез төрле спорт ярышларында, спартакиадаларда катнашалар. 
Авыл жирлеге Советы халык белэн тыгыз элемтэдэ тора. Гражданнар морэжэгатьлэре остендэ эш алып барыла. Авыл жирлеге Советы һэм башкарма комитет тарафыннан 2018 елда 721 шт белешмэлэр бирелгэн.
    Куп белешмэлэр семья хэле буенча язылган.
     Эшлэнгэн эшлэр белэн беррэттэн эле эшлэнэсе эшлэребез дэ куп.    Житешсезлеклэр аз тугел, аларны унай якка хэл иту остендэ эш алып барыла.
Бүгенге көндә җирлегебездәге һәрбер кешене эшле, керемле итәр, аның тормышын, көнкүрешен мөмкин булган кадәр яхшыртыр өчен, без барыбыз да бер булып, сау-сәламәт булып, тырышып эшләргә тиешбез.









































