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Сезгә 2023 нче ел нәтиҗәләре буенча кыскача йомгаклау отчеты тәкъдим итәм.
Статистик мәгълүмәтләргә караганда 2023 елда шәһәребездә 17 777 кеше исәпләнелде, 2022 ел нәтиҗәләре белэн чагыштырганда, халык саны 78 кешегә арту кузәтелә. Ел буена 117 бала туды һәм 186 кеше үлү очрагы теркәлде. 
Бюджет города составил 118 млн. рублей, в том числе 13 млн. 502 тыс. руб. средства самообложения. Основными бюджетообразующими предприятиями по прежнему являются промышленные предприятия: Кукморский завод металлопосуды, Валяльно-войлочный комбинат, швейная фабрика, камнеобрабатывающий завод, а так же многочисленные индивидуальные предприниматели, представители малого бизнеса. Все они в отчетном году достойно выстояли и смогли не только сохранить, но и улучшить результаты, в столь тяжелое время для нашей страны.  
Индикатором благосостояния любого населенного пункта является строительная отрасль, а самое значимое в отрасли – это жилищное строительство. В городе насчитывается 3926 домохозяйств, из них 130 МКД и 3796 ИЖС. За год построено 37 домов ИЖС с общей площадью 5401 м2.
В текущем году запланировано строительство двух 8-ми квартирных МКД (для сирот) по ул. Ворошилова 8 и 10, и одного 24 квартирного МКД по ул. Железнодорожная 14. Работы ведутся через государственный жилищный фонд.
Проведен кап. ремонт в двух МКД по адресам: ул. Ст.Разина д.83, ул. Нур Баяна д.35 на общую сумму 18 млн. руб. Работы проводились управляющей компанией ООО «Ремстройсервис»
За отчетный период так же проведены капитальные ремонты соц. объектов:
- капитальный ремонт пищеблока в «Кукморской средней школе №4» на сумму 4 млн. руб.
- капитальный ремонт «Кукморского краеведческого музея» 16 млн. руб.. Работы еще продолжаются.
- в спорткомплексе «Зилант» проведены ремонтные работы на 12 млн; Продолжение ремонтных работ запланировано на последующие годы.
В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, в этом году запланированы;
-капитальный ремонт детского сада «Ромашка» 102 млн. руб., работы уже начались.
-реконструкция сетей водоснабжения г. Кукмор 106 млн. руб.
-строительство лыже-роллерной трассы в г. Кукмор 100 млн. руб.
-строительство здания для размещения начальных классов «Кукморская средняя школа № 3» 546 млн. руб. Работы на сегодняшний день так же начаты.
Создание современной, комфортной и надёжной транспортной инфраструктуры —одна из главных задач, поставленных перед дорожниками главой государства В.В.Путиным. Основным инструментом достижения стратегической цели стал национальный проект «Безопасные и качественные дороги».
В городе насчитывается более 100 км. дорог, из них с асфальтобетонным 60,5 км, с щебеночным покрытием 35,09 км. 
        В отчетном году по различным дорожным программам произведено усовершенствование дорожного покрытия 1,5 км асфальтобетонного и 2,3 км щебеночного покрытия дорог.
Отремонтированы участки ул.Ленина, М.Гафури, ул.Чехова, ул.Пионерская. Защебенены участки ул. Железнодорожная, ул.С.Сагитова, ул.Восточная. 
Отремонтированы автомобильные стоянки по ул. Ленина, Садовая, Почтовая, Рабочий Переулок, Мичурина. 
Проложен участок асфальтовой дороги по ул. Железнодорожная от ост. Бр.Комаровых до выезда на ул. Октябрьская. За последнее время число автомобилей значительно выросло. И данный участок дороги поможет разгрузить центральные улицы в часы пик. Планируем также проложить автодорогу от кафе „Намус“ до здания пожарной части. На определенном участке уже проложено щебеночное покрытие. 
К сожалению, еще остаются дороги, которые находятся в плохом состоянии. Постоянно увеличивается интенсивность транспортного потока, что приводит к все более разрушительным последствиям. Без серьезного дополнительного финансирования, нам не удастся достичь идеального состояния дорожного покрытия по всему городу.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализованы;
- очередной 4 этап благоустройства Набережной реки Нурминка на сумму 14,6 млн. руб. и доведена до моста около «Сквер 100-летия ТАССР», с озеленением и установкой МАФов.
- так же вторая очередь проекта «Кукморские витрины. Ревитализация центральных городских улиц - Ворошилова и Ленина» от моста около «Забавы» до светофора и установлены МАФы в Ленинском садике. Стоимость составила 14 млн., из республиканского бюджета и произведено софинансирование из бюджета города в размере 11 млн. В дальнейших планах продолжение благоустройства всего запланированного участка от центрального рынка до центральной районной больницы с захватом участка ул. Железнодорожная у остановочной платформы «Братья Комаровы». В текущем году ожидается благоустройство участка от ул. Почтовая до Ак Барс банка.
В 2023 году город стал победителем восьмого Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории малые города, в рамках которой в этом году планируется реализация проекта «Здоровая среда – рецепт от Кукмора. Развитие территории возле ЦРБ, ул. Ворошилова 1 очередь.
           На территории «Парка Памяти» в Кукморе состоялось торжественное открытие памятника землякам, ветеранам боевых действий. На нем нанесены фотографии двух наших земляков, погибших в боевых действиях на северном Кавказе.
            Там же 10 февраля состоится открытие памятника воинам Афганцам.
            Работы выполнены за счет средств самообложения.
Шулай ук шәһәребезнең мөселман зиратында, Украинада һәлак булган егетлэребез жирлэнгэн жирдэ, сугышчан Дан аллеясында тозеклэндеру эшлэре башкарылды.
По республиканской программе «Наш двор» благоустроены 3 двора, на общую сумму 9 млн. 411 тыс. руб., это Ленина 54,56, Тинчурина 16,20, Нур-Баяна 2,4,6, в рамках которого, построены подъездные дороги, автостоянки, тротуары, хозяйственные и детские площадки. Площадь асфальтового покрытия составила 1700 м2. 
В этом году в программу «Наш двор» включена дворовая территория по ул. Нур Баяна д.1.
Говоря о благоустройстве нельзя забывать, что не только строительство нового, но и качественное содержание существующего имеют важную роль в благоустроенности города.
В городе ежегодно проводятся такие виды работ, как : 
- содержание улиц, тротуаров и площадей;
- содержание парков и скверов;
- тех. обслуживание уличного освещения;
-содержание дорожных знаков;
- содержание общественных туалетов;
- содержание фонтана;
- озеленение;
Всего на эти цели израсходовано 76 млн. руб., 63 млн. руб. из муниципального бюджета, и 13 млн. руб. из средств самообложения. 
Самым объемным из них является содержание улиц, тротуаров и площадей, в рамках которой проводятся работы по очистке улиц от грязи, пыли, скашивание трав и уход за деревьями и кустарниками, уборка дорог в зимний период, весной восстановление грунтовых и щебеночных дорог, ремонт и восстановление арт объектов, скамеек, урн, ремонт и покраска мостов, пешеходных ограждений и т.д.
Весной и осенью были проведены субботники по экологической очистке территорий с участием работников организаций и учреждений всех форм собственности, а так же жителей МКД и частного сектора. Было вывезено более 2000 куб.м. мусора. Выражаю благодарность за участие и надеюсь на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.
В отчетном году по городу посажено более 24000 шт. цветов, около 60 кустарников, более 1500 шт. деревьев, и посеяно 3200 кв.м. газона. 
Город с 2015 года активно участвовал в Республиканской программе самообложения. Но к огромному сожалению с текущего года городские поселения уже не могут участвовать в данной программе.
Всего за период действия программы внесено жителями 27 млн. 905 тыс. руб. и получено республиканского финансирования 106 млн. 942 тыс. руб. Из них израсходовано:
- на дорожную деятельность 35 млн. 560 тыс. руб., это ремонт и строительство дорог, стоянок и тротуаров, установка дорожных знаков, ремонт светофоров и много другое;
- на содержание парковых зон 16 млн. 542 тыс. руб.;
- на содержание, ремонт и реконструкцию уличного освещения 46 млн. руб.;
На средства самообложения в отчетном году выполнены такие работы как:
1. Тех. обслуживание ул. освещения – 1 млн.114 тыс. рублей;
1. Ремонт освещения по городу - 448 тыс. рублей; 
1. Обслуживание парковых зон – 2 млн. рублей;
1. Обслуживание фонтана - 350 тыс. рублей
1. Произведены работы по разбору хоз. построек и по вывозу мусора с дворовых территорий - 398 тыс. руб.;
1. Ремонт дорог с щебеночным покрытием - 492 тыс.;
1. Благоустройство территорий кладбищ - 398 тыс.;
1. Установили остановочный павильон по ул. Нур Баяна и отремонтировали павильоны по городу - 369 тыс.;
1. Ремонт детских площадок - 222 тыс.;
1. Установка гидрантов - 736 тыс.;
1. Произведена промывка канализационных трубопроводов - 500 тыс.;
1. Прокладка водопровода по ул. Заводская и Комсомольская – 634 тыс.,
1. Произведен ямочный ремонт асфальтового покрытия дорог и тротуаров - 967 тыс. руб.;
1. Замена и установка дорожных знаков – 692 тыс. 
1. Обустройство тротуара и ИДН - 612 тыс.
1.  Устройство резинового покрытия на спортивной площадке по ул. Ворошилова – 702 тыс.
1. Освещение ул. Ворошилова-Гвардейская - 1 млн. 600 тыс. рублей.
1. Обустройство дорожки к роднику Таишево 650 тыс. руб.
       За отчетный год проведено электронных аукционов 78 шт. на сумму 83 млн. руб., торгов по прямому договору и через биржевую площадку 51 шт. на сумму 2 млн. 779 тыс. руб.
      Всего оказано 78 муниципальных услуг.
       По 518 – ФЗ, «выявление правообладателей» из 2405 объектов на сегодняшний день оформлено 2308 шт., что в процентном соотношении составляет 96%, работы по выявлению продолжаются.
В городе имеется 4 Территориально общественных самоуправления, ТОС «Магистральное», «Ворошиловское», «Разинское», «Нур Баяновское». Территориальные общественные самоуправления города в лице руководителей принимают активное участие в жизни города, осуществляют взаимосвязь власти с населением. Они активно принимают участие в организации и проведении праздников двора, улиц, в проведении субботников. Активно участвуют в сборе гуманитарной помощи для наших ребят, находящихся в зоне проведения специальной военной операции. В организации помощи семьям этих ребят и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Так же участвуют в решении поставленных задач руководством района. 
Ежегодно ТОСы участвуют в республиканских конкурсах и удостаиваются призовых мест. ТОС «Магистральное» руководитель Нуреева Диляра Габделхаевна выиграла грант в Республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление года РТ» и заняла 2 место. Реализовала проект «Пусть звонко журчит ручей» возле Таишевского родника. Стоимость проекта 800 тыс. 
ТОС «Ворошиловское» руководитель Гарафутдинова Эльмира Равилевна, так же выиграла грант с проектом «Территория здорового поколения» Стоимость проекта 200 тыс.
В текущем году ТОСы города так же изъявили желание участвовать и уже направили подготовленные материалы в конкурсную комиссию.
Город также активно участвует в различных конкурсах и проектах, 
- республиканский конкурс “Эковесна”,(Минэкология), 
- “Самый благоустроенный населенный пункт”,(Минстрой), 
- “Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды”, и т.д.
последнее из них ежегодный конкурс “Лучшее оформление центральной новогодней елки в муниципальных районах Республики Татарстан», где наш город, по северо-восточной зоне удостоился 2 места. Спасибо всем организациям, учреждениям, предприятиям и жителям, за активное участие в оформлении города. 
Уважаемые жители г. Кукмор , как вы знаете с 15-17 марта по всей стране пройдут выборы Президента Российской Федерации. Надеюсь , что каждый проявит свою гражданскую активность и сделает правильный выбор.
Так же хотелось бы выразить огромную благодарность всем, за поддержку наших земляков, наших ребят которые сегодня защищают нашу родину. Особенно тем, кто организовывает работу пунктов сбора гуманитарной помощи и доставку этой помощи до наших ребят.
На сегодняшний день по городу Кукмор за мобилизованными ребятами закреплены ответственные  сотрудники, через них поддерживается связь с семьями. Пожелаем нашим ребятам скорейшего возвращения с победой, главное живыми и здоровыми!
Сүземнең йомгагында Сергей Димитриевич, Сезгә шәһәребезне үстерүдә һәрдаим ярдәм итүегез өчен үземнең зур рәхмәт сүзләрен белдерәм. Алдагы елларда да ярдәмегездән ташламассыз дип ышанып калам.



