Татарстан Республикасы   Кукмара  муниципаль  районы

Мэмэшир авыл жирлеге  башкарма комитетынын  2016 елның 9 аенда  эшләгэн эшлэре  буенча  информация.
Мэмэшир авылы жирлеге территориясенэ ике авыл Мэмэшир һәм Тэмэй авыллары керэ. Ике авылда барлыгы- 923 кеше яши:

Мэмэшир авылында-851 кеше яши;

Тэмэй авылында- 72 кеше яши, аларның 68 е  мәктәпкәчә яшьтәге балалар , 67 се укучылар , 72 студент төрле уку йортларында белем ала.
Жирлек территориясендэ-288 пенсионер яши. Шул санда -55  эш яшендэге  инвалид  исэплэнэ:

-сугыш инвалидлары-1 кеше;

-ирлэре сугыштан исән кайтып үлгән  толлар-3 кеше;

- Авганистан сугышында катнашкан  1 кеше бар.

Хезмәт яшендәгеләрнең 47 кеше бюджетта,5 кеше Исток Агрода , 131 кеше читкә китеп , 15 кеше эшмәкәрләрдә эшлиләр.  

 Җирлектә барлыгы-305 хужалык исэплэнэ:

Мэмэшир авылында-280 хужалык;

Тэмэй авылында-25 хужалык.

Жирлек территориясендэге-377 хужалыкка табигый газ кертелгэн-8 хужалык баллонлы газдан файдалана.

Шулай ук Мэмэшир хэм Тэмэй авыллары узэк су уткэргечтэн су белэн, электр энергиясе белэн тәэмин ителгэн.

Ике авылга да телефон элемтэсе уткэрелгэн. Барлыгы- 261  хужалык телефон элемтэсеннэн файдалана.

2016 елның 9 аенда – 9 бала туган ,  11 кеше үлгән.
Жирлекнен узэк авылы Мэмэширгэ кадэр район узэгеннэн атнага 3 көн дүшәмбе,чәршәмбе, җомга 3 тапкыр , шимбә һәм ял көнне 2 тапкыр маршрут автобусы йори.

 Бөек Җинүнең 71 еллыгын зурлап билгеләп үттек. Һәрбер  сугыш һәм тыл ветераннарының өйләренә барып котладык.Бәйрәм чаралары үткәрдек. Һәйкәлләрне төзекләндердек. 

· 2016 елның 6 марты көнне референдум үткәрдек  191 100 сум(955500) акча җыеп тапшырылды, шуның 11700 сумы ял урыннары оештыруга, 18185(90925) сумы медпунктка юл җәелде, 41000 (205000) сумы пожарный гидрантлар куярга , 120215(601075) сумы  юл ремонтына тотылды.

· 22 май көнне  узган праймеризда , 18 сентябрь көнне Россия дәүләт Думасы сайлауларында актив катнаштык.
· Җирлектә 1апрельдән алып 1 июньгә кадәр чисталык икеайлыгы уздырдык.  Зиратлар чистартылды .

- Лесополосалар чистартылды.

-  Клуб янындагу су торбасы һәм урамдагы  колонка ремонтланды, су башнясының автоматы алышынды, 1 май һәм Киров урамындагы су башняларына яңа насос куелды, парк эчендәге насос ремонтланды.
-  Бөя биялде.
- ТБО полигоны чисталды, Эко сервис ярдәме белән чүп җыю оештырылды.
- Халыкка диспансеризация үткәрелде.

- Миллек җыеп тапшырдык
-  Шулай ук җирлектә ел саен Яңа ел , Сабантуй бәйрәмнәре  зурлап үткәрелә. 
-  районда һәм Казанда уздырылган ярминкәләрдә актив катнаштык.
  Жирлек территориясендэ  мэдэният йорты,  медпункт,  китапханэ, почта булеге,  типовой урта мэктэп,   балалар бакчасы, 3 шэхси кибет,  бер автомат-телефон станциясе халыкка хезмэт курсэтэлэр.

  Балалар бакчасында Тэмэй хэм Мэмэшир авылларыннан 22 бала тэрбиялэнэ.

142 балага исэплэнгэн.Бугенге кондэ мэктэптэ 67 укучы белем ала.Укучыларга  22   укытучы  белем бирә.                             Медпункта 2 фельдшер эшли . 2 авылга, Тэмэй хэм Мэмэшир авылы халкына хезмэт курсэтэ. Бу авыллар буенча барлыгы 923 кешегэ хезмэт курсэтелэ. Медпунктта барлык кирэкле инструментлар белэн жиһазландырылган. Халыкка узвакытында флюрография һәм диспанцеризация уздырыла,аптечный пункт , кирэкле дарулар булдырылган.

Китапханэдэ бер китапханэче   эшли. Мэмэшир хэм Тэмэй авылы кешелэренэ хезмэт курсэтэ.Китапханэдэ барлыгы 8000 китап хэм 604 китап укучы исэплэнэ.
 Почтада  1 зав. почта һәм  2 почтальон халыкка хезмәт күрсәтә.

Авыл жирлеге территориясендэ 1  соц работник 4 ялгыз карт-карчыкка хезмэт курсэтэ.

             Мәдәният йорты  кадрлар белән тәэмин ителгән. Хәзерге вакытта иң актуаль булган проблема - наркоманиягә , терроризм- экстримизмга каршы кисәтү чарасы буларак, яшьләр белән һәрдаим эчтәлекле кичәләр үткәрәләр.22 февральдә солдат хатлары уку кичәсе булды. 21 июньдә мәдәният йорты каршысында “Наркотикларсыз тормыш” акциясенә кушылып флешмоб,21 июльдә Тәмәй авылында  РДК хезмәткәрләре белән берлектә Тәмәй авылында кичке уен, 28 июль көнне өлкәннәр белән “Үткәннәрне искә алып” дигән кичә уздырылды. Мәдәният йортында дискотекалар , һәр истәлекле дата күңелле генә билгеләп үтелә. Май бәйрәмендә сугыш һәм тыл ветераннарын чакырып, ветераннар Советы белән берлектә җиңү бәйрәме билгеләп үтелде,өлкәннәр көненә пакетлар өләшенде һәм ү8ешчәннәр көче белән зур, эчтәлекле концерт куелды. 4 ноябрь көнне мәдәният йортында 50 ел бергә парлашып яшәүчеләр хөрмәтенә “Бәхет йомгаклары өзелми  ул – тик парлашып кына сүткәндә” дигән бик эчтәлекле кичә булды.
 Сәүдә хезмәте күрсәтүнең торышы тотрыклы хәлдә. Җирлектә 3 шәхси кибет эшли һәм  һәр атнаны җомга көнне  Тәмәй авылында  күчмә автолавка  сәүдә хезмәте   күрсәтә.
   Ике авылда да һөнәрле халык яши. Җирлектә бүгенге көндә 2 гаилә фермасы , 5 КФХ , 3 шәхси кибет , 1 пилорама эшли , берничә кеше итек баса.Җирлектә шәхси хуҗалыкларда мал асрау да төп һөнәр булып тора. 615 баш мөгезле эре терлек исәпләнә , шуның 167 башы савым сыеры , 40 баш сарык һәм кәҗә , 23 баш ат , 131 баш умарта , 3618 баш кош-корт .Бүгенге көндә 1 хуҗалыкта 7 баш  сыер,1 хуҗалыкта 5 баш,  5   хуҗалыкта 3 баш сыер , 5 хуҗалыкта 2баш сыер . 161 баш савым сыерга 483000 сум, 330 баш кош кортка 10 мең сум , 2 баш атка 3әр мең сум субсидия бирелде.
    Җирлектә шулай ук спорт белән дә дус халык яши. Хоккей мәйданчыгы уңышлы гына эшләп килә.Район күләмендә уздырылган спортакиадада 30 җирлек арасыннан 9 нчы урынны алдык. Мәктәптә төрле спорт секцияләре эшли. 16 апрельдэ  Хасанзянов призына һәм  22 апрельдэ Шарипов призына волейбол ярышлары узды .18 июньдә мәктәп, клуб, библиотека хезмәткәрләре белән берлектә “Бөтенроссия олимпиада көнен” билгеләп үттек.25 июньдэ авыл җирлеге призына футбол ярышы узды.
     Җирлектәге 2 авылда да дин тоту өчен мөмкинлекләр тудырылган. Мәчетләргә һәрдаим 15 кеше , җомга намазына 35 кеше йөри. 5 июльдә  Ураза гаете тыныч кына узып китте. Наркомания , терроризм-экстремизмга каршы көрәш чаралары үткәрелә. Дежурство графиклары билгеләнде. Бүгенге көндә тынычлык. Читтән килгән кешеләр юк.

 Имамнар җирлек халкын дингә өндәү өлкәсендә бик нык эш алып баралар. 3 мәчеттә дә көндәлек намазлар укыла , азан әйтелә. Мәчетләр һәрдаим контрольдә тотыла.Имамнар килгән –киткән кешеләрне карап контрольдә тота. Алар белән һәрдаим хәбәрләшеп яшибез.    
       Җирлектә 42 ялгыз яшәүче өлкән кеше бар (  8 се ялгыз ,34 нең балалары , туганнары бар ). 6 сын  соц работник карый. Калган 38 е балалары , туганнары карамагында һәрдаим игътибарда. Жирлектә шулай 7 күп балалы гаилә бар.
· Ахмадиева Раушания 3 бала , Габдрахманова Гөлназ 3 бала 
· Рамазанова Гүзәл 3 бала

· Рахимуллина Гөлназ 5 бала

· Мухаммадиева Люзия 5 бала

· Ахметгалиева Люда 3 бала

Шулар арасыннан 2 се авыр тормышлы гаилә булып учетта тора:

· Рахимулина Гөлназ 

·  Мухаммадиева Люзия

Бу гаиләләрне  һәрдаим мәктәп , детсад, фельдшерлар белән берлектә игътибар үзәгендә тотабыз. Өйләренә  рейдлар ясыйбыз. Пожар куркынычсызлыгына каршы аңлату эшләре алып барабыз. Коммуналь түләүләрен контрольдә тотабыз.Мәктәп тарафыннан бу гаиләләрнең укучы балаларына җаваплы  итеп  тәрбия эшләре буенча директор урынбасары Шакирова Гөлназ Мәүлит кызы һәм класс җитәкчеләре Димихамитова Гөлфия Васыйл кызы, Вагапова Лилия Минехан , Юнусова Талия Габделхай  
кызлары  билгеләнгән. 
    Җирлектә  2016 елда 4  гомуми җыелыш үтте. Һәр җыелышта  терроризм –экстремизм , наркомания , пожар куркынычсызлыгына кагылышлы сораулар аерым көн тәртибе белән каралды.Шулай ук җирле депутатлар һәм участок инспекторы , ДНД составы белән тыгыз элмтәдә эшлибез  Җирлектәге сибирская язва һәм скотомогильник һәрдаим күзэтү астында тотыла.  
2016 елда  эшлисе  эшләребез дә  зурдан. Илләр тыныч булып программалар үз көчендә эшләгәндә 
1. Пожарный гидрантлар кую.
2. Тәмәй авылына 1200 метр 5 нче линия уздырып урам утлары кую.

3. Су башнялары , зиратларны оформить итү.
4. Мәмәшир авылы Ленин урамы белән 1 май урамы арасындагы  ике җәяүлеләр күперен ремонтлау.

5.  Күперләр ремонты.
6. Уен мәйданчыгы төзүне дәвам итү.

7. Ял паркы төзүне башлау.

8. Агачлар утырту

9. Чүп җыюны һәм чыгаруны оештыру.

