                                 Доклад по антитеррористической защищенности

1 полугодие 2016 года.

На территории сельского поселения расположены 8 населенных пунктов, где проживают 1150 человек, из них трудоспособный возраст - 690 человека, пенсионеры – 266 человека, дети до 18 лет – 195 человек. 

За 1-ое полугодие 2016 года родилось -6 детей, умерло- 3 человека. 
Поселение богато своим национальным составом. Здесь живут: марийцы – 559 человек, татары – 528 человека, русские – 51 человека, 3 удмурта, 2 казаха, 2 украинца, 1 вьетнамец, 1 чувашка,1 азербайджанец и 1 кореец. И, несмотря на такое разнообразие, все они живут в мире и согласии.
В сельском поселении расположена одна средняя школа с двумя филиалами начальных школ (в с. Кня-Баш и в д. Княгор). В школах обучаются 82 ученика. Отопление в средней школе газовое, операторами обеспечено. В школе с. Кня-Баш отопление электрическое.

 
Детские сады посещают  23 человека и 1 ребенок проходит обучение на дому. Детский сад и ФАП с. Починок Кучук расположены в здании МБОУ «СОШ с. Починок Кучук».
Имеется в поселении ЦСДК и 2 клуба. 

ЦСДК и клубы поселения осуществляют культурно-массовую работу. Регулярно проводятся культурно-массовые мероприятия, организовываются вечера на знаменательные даты. Населению оказываются платные услуги: концерты, дискотеки, что позволяет частично содержать на хозрасчетной основе. В этом году в поселении проводились следующие мероприятия:  празднование Дня победы, Сабантуй, который в нынешнем году проходил на новом месте и в день сабантуя было организовано открытие нового майдана. И ближайшем будущем планируем провести день деревни в с. Починок Кучук. В целях безопасности населения в ЦСДК и в школе с. Починок Кучук установлены видеокамеры, во время мероприятий ведут дежурства члены народной дружины. 
При ЦСДК работает ансамбль «Кна вел». Он часто участвует в районных и республиканских мероприятиях, выезжает с концертами за пределы района и республики. На днях несколько участников ансамбля во главе с воспитателем-заведующим по учебной части Шайхутдиновой Марьям Галиакбаровной, вернулись с международного лагеря детей и молодежи финно-угорских народов, куда они попали благодаря участию МБОУ «СОШ с. Починок Кучук» на конкурсе «Учимся жить в мире и согласии». 
Имеются также в поселении две мечети и две часовни. В них население в основном собирается на праздники. В целом в религиозных организациях на данный момент все в порядке. Посторонние лица в них не появлялись. 
В сельском поселении работают 5  частных магазинов и один магазин Кукморского РайПо. Магазины обеспечивают всеми  необходимыми продуктами питания и хозяйственными товарами. В деревнях Красный Октябрь, Чигайка и Синерь осуществляется выездная торговля.

В поселении также имеются 3 КФХ. 1 по овцеводству – КФХ Федотова-Яканаева Ю.А., 1 по переработке молока – КФХ Ибрагимова Х.Х., 1 - по дойным коровам - КФХ Хакимова А.С. Кроме этого в 2015 году 1 ЛПХ начало выращивание овощей. В этом году здесь посажено 2 вида капусты, салаты и кабачки.
Из 378 хозяйств поселения телефонизированы - 212, газифицированы-304. В 1 полугодии газифицировано 2 дома. Население сел Починок Кучук, Старая Кня и Кня-Баш обеспечивают водой три водонапорные башни, остальные деревни пользуются водой из родников и колодцев. 
В 378 личных подсобных хозяйствах содержатся 306 КРС из них 140 коровы. 

В 1-ом полугодии по поселению произведено 174,3 ц. и реализовано 122,01 ц. мяса, произведено молока 3617,6ц., реализовано – 2532,32ц. 
В 1-ом полугодии потребление электроэнергии составило 34 723 квт.ч., что на 5 504 квт.ч. больше чем в 2015году. Эти показатели были получены из-за позднего отключения освещения улиц и плохого состояния ВНБ с Кня-Баш.  
На оплату сбора мусора в первом полугодии ушло 17800 руб., 12000 на  очистку местных дорог и  10000 рублей на отлов собак и лис. На организацию и проведение праздничных мероприятий было потрачено 10000 рублей. 
В планах на ближайшее будущее щебенение дороги по ул. Молодежная с. Починок Кучук, щебенение дороги по ул. Средняя с. Кня-Баш, обустройство водонапорной башни с. Старая Кня. 
При Совете сельского поселения работает 10 депутатов.  За отчетный год Советом поселения проведено 7 заседаний, рассмотрено всего 14 вопросов, принято 12 нормативный правовых акта. Все нормативные правовые акты размещены на сайте поселения в разделе нормативных правовых актов и отправлены для размещения на сайте «Pravo» (Право).
Регулярно рассматривались обращения граждан. Рассмотрено 8 устных обращений граждан, письменные обращения не поступали. 
За полугодие выдано 345 справок. 

