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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по изменению вида

разрешенного использования  земельных участков

от  15 января 2015  года, 
Время проведения: с 9 час. 00  мин. по  9 час. 45 мин.
Место проведения:  с. Нижний Искубаш ул. Советская д.66а
Присутствующие:

Председатель и члены комиссии, созданной на основании Постановления Главы Нижнеискубашского сельского поселения от  20.12. 2014 г. №15(далее – комиссия);

Жители Нижнеискубашского  сельского поселения -12 чел.
Избирается председательствующий: 
Председатель комиссии,
 Мухаметзянов Н.М., Глава  сельского  поселения
Избирается секретарь публичных слушаний: 

Аскарова Р.А., секретарь исполнительного  комитета
Повестка дня: изменение вида разрешенного использования земельного участка,  расположенного по адресу: Республика Татарстан, Кукморский район, Нижнеискубашское сельское поселение, с. Нижний Искубаш, ул. Советская, д. 30, площадью 3838 кв.м., с кадастровым номером 16:23:200403:30, с вида «для индивидуального жилищного строительства» на вид  «для личного подсобного хозяйства».
Выступили: 

Председательствующий: Мухаметзянов Н.М.:

Согласно части 2 статьи 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации вопрос о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования подлежит обсуждению на публичных слушаниях. Аналогичная норма содержится и в части 3 статьи 14 Правил землепользования и застройки муниципального образования «Нижнеискубашское сельское поселение» Кукморского муниципального района, утвержденных Решением Нижнеискубашского сельского Совета от 25 января 2014 г. № 5.
Во исполнение указанных положений и на основании Постановления Главы Нижнеискубашского сельского поселения от «20» декабря  2014 г. № 15 была создана комиссия для организации и проведения публичных слушаний, по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка.
По итогам публичных слушаний будет подготовлено заключение, на основании которых комиссией будет подготовлены рекомендации Руководителю Нижнеискубашского сельского Исполнительного комитета».

 «С момента размещения на стенде объявления о проведении публичных слушаний никаких предложений и замечаний в комиссию не поступило».

Председательствующий  Мухаметзянов Н.М.:  «Какие есть вопросы? Есть ли у присутствующих предложения, замечания. Все замечания и предложения будут занесены в протокол публичных слушаний и будут храниться в установленном порядке».

Замечаний и предложений не поступило.

Председательствующий публичных слушаний
	
	                                          Мухаметзянов Н.М.;

Секретарь: 

	
	                                           Аскарова Р.А.
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