Отчет
 о деятельности Кукморского поселкового
исполнительного комитета за 2016 год


Уважаемый Сергей Димитриевич, участники схода!
Позвольте мне ознакомить вас с кратким отчетом о проделанной работе по поселку за 2016 год и задачами на 2017 год. 
На сегодняшний день в поселке проживают 17694 человека. За 2016 год родилось 220 и умерло 188 человек.
Всего в поселке насчитывается 3841 домохозяйство, в т.ч. индивидуальных 3704, многоквартирных 141.
Практически все МКД переведены на индивидуальное отопление, кроме домов признанных ветхими и имеющих существенные конструктивные изменения в виде пристроек на первых этажах зданий.
За прошедший 2016 год проведен большой объем работ по повышению благоустроенности поселка Кукмор и улучшению условий для проживания. В этом есть большая доля и вас, жителей поселка.
За год с вами провели два референдума по самообложению: в марте – за 2016 год и в ноябре - за 2017 год. В ноябре одновременно проводилась голосование по вопросу об изменении статуса поселка в «город». В обеих случаях наблюдалась высокая активность населения и получен положительный ответ на поставленные вопросы. Также по результатам голосования, принято решение депутатами районного совета об изменении статуса поселения в «город». Соответствующие документы направлены в Казань. Позвольте поблагодарить за проявленную гражданскую активность.
Поселок активно участвует в республиканских программах кап.ремонта домов, ремонта автомобильных дорог, строительства новых многоэтажных домов, переселения граждан из ветхого, аварийного жилья, реконструкции парков и скверов.
Так в 2016 году по программе капитального ремонта многоквартирных домов отремонтировано 5 домов. Заменены кровли, проведен ремонт подъездов, утепление и ремонт фасадов домов. Также проведен ремонт входных групп с заменой окон и дверей в подъездах, с прокладкой брусчатки. Отремонтированы придомовые тротуары, установлены скамейки и урны около подъезда. Работы выполнены с высоким качеством. Проделанные работы обошлись в 18 миллионов рублей: в том числе за счет фонда кап.ремонта, из республиканского бюджета, 4млн 388 тысяч рублей, с бюджета поселка и за счет удержанных средств с населения на капитальный ремонт. В отличии от прошлых лет, народ проявил активность и в ходе работ и при сдаче объектов, и все работы были приняты комиссией. Помимо программы кап.ремонта, проведены работы по ремонту входных групп МКД с заменой входных дверей и подъездных окон, прокладкой внутридворовых тротуаров и установкой скамеек и урн за счет средств самообложения.
По программам ремонта дорог заасфальтированы улицы Маяковского, Титова и часть улицы Ленина. По улице Ленина установлены бортовые камни. На 6 улицах с общей протяженностью 2,3км. проведено щебенение проезжей части. За счет средств самообложения построены дворовые стоянки около домов Вахитова 18, Нур Баяна 32 и Королева 1. Также построена щебеночная площадка под ярмарочную площадь.
По программе реконструкции парков и скверов также проведена большая работа. Проведен второй этап работ по реконструкции Парка культуры и отдыха им. А.М. Булатова и первая очередь реконструкции Набережной реки Нурминка. Обе территории стали излюбленными местами отдыха населения и гостей поселка. Огромный вклад в строительство внесли работники учреждений и организаций района, принимая участие в проведенных субботниках по очистке территорий от мусора и кустарников. Пользуясь случаем хочу выразить огромную благодарность всем, кто посильным трудом принимал участие в проведенной работе. Начата работа по реконструкции площади перед зданием администрации. Проложена брусчатка в пешеходной зоне, установлены скамейки и светильники декоративного освещения, посажены саженцы ели. Надеемся, в скором будущем эта зона тоже станет лицом нашего поселка.
Ведется целенаправленная работа по обеспечению безопасности дорожного движения. В трех местах поселка на перекрестках дорог были установлены светофоры. Также установлены новые дорожные знаки  на 1млн 380 тыс. рублей, сделаны разметки. В весенне-летний период выполнен ямочный ремонт  дорог. В отличие от прошлых лет, работа по ямочному ремонту велась не в центре, а на улицах Н. Баяна, Вахитова, Магистральная, Ст. Разина и Гумерова. Но на сегодняшний день ещё очень много улиц с проблемными участками в виде разрушенного асфальтобетонного и щебеночного покрытия с усадкой и колеи. Так же ещё остается около 13км грунтовых улиц в микрорайонах новых застроек. В наш адрес систематически поступают обращения граждан по поводу ремонта дорог. В результате обновления дорожного покрытия улиц в центральной части поселка, в последующем появится возможность провести ремонт дорог и на остальных улицах.
Также продолжается работа по прокладке тротуаров. В последние 2 года проложены в поселке тротуары  площадью более 16 тыс. кв.м. При выборе участков для прокладки тротуаров, приоритет отдается направлениям, ведущим в социальные объекты, школы, детские сады, а также направлениям с более насыщенным пешеходным движением. За прошедший год проложено 2,8км тротуаров с асфальтобетонным покрытием по  улицам Садовая, Островского, Чехова, Мичурина, Рабочий переулок, Гагарина, Набережная и на мосту через овраг соединяющий улицы Нур Баяна и Загидуллина,  что составляет около 5тыс.кв.м. Также за счет средств самообложения проложено 1,3км тротуара по центральным улицам поселка Ленина, Ворошилова, Чернышевского и Ст. Разина из брусчатки. На автомобильных мостах с опасными участками вдоль тротуаров установлены перила. Остался участок на мосту через овраг соединяющий улицы Нур Баяна и Загидуллина.
В 2016 году мы совместно с РЭС, приступили к реконструкции сетей уличного освещения. По улицам Ворошилова и Ленина воздушные линии электропередачи реконструированы, установлены новые опоры освещения с подземной прокладкой кабельных линий, старые опоры демонтированы. Создана сеть с функцией трех режимной работы: вечернее, ночное и утреннее освещение. Всего проложено 4176м кабельной линии, установлено 131 опор освещения с 140 светильниками, 6 щитков управления освещением. Также проложено 530м линий освещения в переулках и новых улицах поселка, где установлено дополнительно 23 светильника. Заменено всего по поселку за отчетный год 542 светильника на энергосберегающие светодиодные, в результате чего получено за год более 1млн.руб экономии, которые направлены в благоустройство поселка.
Очень много проведено работ по очистке дворов МКД от несанкционированных металлических гаражей и старых сараев. Произведены разборы бесхозных сараев и утилизация отходовв дворах домов ул. Нур Баяна 29-31, 32-34, 38-42, 46-50, Королева 13, Ст. Разина 81-87, Ленина 18-20, 23, Пугачева 12-14, Железнодорожная 16, частично Чехова 1-2,3. Завезен грунт для засыпки погребов. Проведена предварительная планировка, выравнивание освободившихся площадей.
Также построены 5 контейнерных площадок во дворах МКД. И эта работа будет продолжена в этом году.
По озеленению поселка засеяно газонов – 2740кв.м., посажено цветов – 39755шт,саженцев деревьев - 2480шт. и 1325шт. кустарников. Обновлены бордюры-ограждения цветников по улице Ленина.
Проведен второй этап работ по замене аварийного участка центрального самотечного коллектора диаметром 400мм канализационной сети длиной 1800м по улице Ленина, а именно засыпка усадки грунта в траншеях и восстановление проезжей части дороги.
Продолжается работа по ремонту устаревших тепловых сетей. Заменено сетей – 460м., проложено теплотрасс – 160м, заменено котлов на энергосберегающие – 4шт.
[bookmark: _GoBack]В системе водопровода: заменено ветхих водопроводных сетей – 480м., отремонтировано водопроводных колодцев – 18, уличных водозаборных колонок – 10,заменено глубинных насосов – 14, проведены ремонт будок, заменено ограждение, установлено освещение в водозонах.
Но существуют и проблемы в системах водоснабжения и водоотведения. Основные из которых это ветхость всех сетей, как тяжелое наследие 90х и 2000х годов, когда сети эксплуатировались, но в виду отсутствия финансирования, не восстанавливались, и низкая пропускная способность, рассчитанная на нужды поселка до его роста. При строительстве новых объектов подключения проводились только на существующие сети, а разработка новых сетей долгие годы не проводилась. В летний период в поселке ощущается нехватка воды, вода поступает с перерывами, давление в магистралях падает. Также происходят частые засоры в канализационных сетях из-за низких пропускных способностей трубопроводов.
Установлены и оборудованы 7 остановочных павильонов общественного транспорта.
Начата строительство новой муниципальной бани на 36 помывочных мест во дворе дома 81 по улице Ст. Разина на месте старой котельной. В текущем году ожидается сдача в эксплуатацию.
Организациями коммунального обслуживания за отчетный год приобретено: снегоуборочной техники – 1единица на сумму 400тыс. руб.; снегоуборочного навесного оборудования для погрузки снега – 1единица, 495тыс. руб.; навесного оборудования для пересадки деревьев – 1единица, 1млн. 250тыс. руб.; мусороуборочных машин на базе КАМАЗ – 2единицы, 3млн. руб. Также частной организацией по оказанию ритуальных услуг закуплен специализированный автомобиль.
Преобразилась и новогоднее оформление поселка. Закуплена искусственная ель и светодиодное оформление ели. За счет спонсорской помощи предпринимателей изготовлены и установлены световые фигурки. По итогам республиканского конкурса по новогоднему оформлению район занял 1 место.
Как уже говорилось ранее, в 2016 году поселок во второй раз участвовал в программе самообложения. В результате чего было собрано 3,6млн.руб. от населения, а вместе с республиканским субсидированием сумма средств составила18млн.руб. Если учесть, что годовой бюджет поселка составляет 37 млн.руб., средства самообложения составляют половину бюджета поселка.
В фойе РДК установлены стенды  с информацией о проделанных работах за счет средств самообложения в 2015-2016 годах. Хочу их перечислить еще раз: 
1) Выполнена частичная замена водопроводов, канализационной сети на улицах Тинчурина и Амирхана на сумму 560 тыс. руб.
2) В 17 местах построены новые площадки для мусорных контейнеров, установлены 80 новых контейнеров, на общую сумму 1млн 184 тыс. руб.
3) Для создания стоянок автомобилей, щебенения улиц, переулковпотрачено всего2 млн 430 тыс. руб. Работы выполнены на улицах Гвардейская, Садовая, переулок Тукая, Гафиатуллина, на Н. Баяна 32,37, на Вахитова,18, на Королева, 1 
4) На улицах Ленина, Ворошилова проведена реконструкция уличного освещения на сумму 3млн 968 тыс. руб. В результате мы избавились от паутины воздушных проводов электропередач и получили возможность ночного освещения улицы в экономном режиме.
На улицах поселка, в период 2014-2016 годов, во дворах установлено 920 новых энергосберегающих светильников на сумму 2 млн 7 тыс. руб. За счет этого получили 32 процента экономии электроэнергии. Все сэкономленные средства потрачены на другие нужды.
5) Установлены  140 скамеек, и 250 урн  в многолюдных местах поселка, вдоль тротуаров, возле кладбищ, мечетей, церкви и многоэтажных домов. Сделаны металлические решетки и заборы  во дворах многоэтажных домов общей протяженностью 628 метров 1млн 439 тыс. руб.
6) В многоэтажных домах заменены 22 входных дверей, 37 подъездных окон, во дворах проложены дорожки из брусчатки площадью 2078 кв. м. на общую сумму 513 тыс.руб.
7) Проложены тротуары  на улицах Ворошилова, Ленина, Чернышевского площадью 6076 кв.м. на сумму 7млн.603 тыс. руб.
8) Приведены в порядок дворы домов 18, 20,22, 23 на улице Ленина, дома 81-87 и 91 поСт.Разина, домов 29-31, 38,42, 32-34 по Нур Баяна, дома 13 по Королева, домов 16-18 по Желенодорожной, домов 12, 14 по Пугачева. Разобраны и утилизированы хоз. постройки на сумму 747 тыс. руб.
9)  Во дворах построены 39 детских площадок, установлены 81конструкцийна сумму 2млн 212 тыс.
Для всех этих работ составляются проектные сметы, документация, которые проверяются экспертами казначейства г. Казани, затем проводятся конкурсы, аукцион. После выполнения работ выигравшей в конкурсе организацией, принимает комиссия. У каждой работы есть гарантийные сроки. Только в 2016 году сэкономлено более 2хмлн руб. по итогам конкурсов. Эти средства также перенаправлены на другие нужды поселка по благоустройству.
Подводя итоги прошедшего года, можно сказать, что год был результативным, нам многое удалось сделать, но есть ещё много нерешённых вопросов и проблем, за которыми порой стоят судьбы людей. Впредь необходимо продолжить начинания и делать наш поселок краше, благоустроиннее и привлекательнее.
Огромный вклад в развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения благоустройства поселка вносится предприятиями и организациями, а также индивидуальными предпринимателями. Нельзя не отметить вклад таких руководителей, как Ахметшин Шамиль Михайдарович – генеральныйдиректор ОАО «Кукморский валяльно-войлочный комбинат», Загидуллин Азат Ясавиевич – генеральный директор ОАО «Кукморский завод металлопосуды», Голов Рафаэль Анатольевич – генеральный директор ОАО «Кукморская швейная фабрика «Хыял»», Шарипов Ильсур Замилович – директор ООО «Стройгарант» и многие другие. Ими и многими другими предпринимателями оказана спонсорская помощь в обустройстве таких объектов как, центральный парк культуры и отдыха им. А.М. Булатова, благоустройство набережной реки Нурминка. Также большой вклад внесли предприниматели в новогоднее оформление поселка. Воистину поселок в праздничные дни был превращен в сказочный город чудес. Выражаю им искреннюю благодарность за их труд.
Что касается планов на текущий 2017 год, то хочу указать, что план  составляется с учетом поступивших предложений и обращений от населения. Также учитываются программы, проводимые в республиканском масштабе.
Так в планах на 2017 год продолжение работ по ремонту и строительству дорог, запланировано щебенение улиц Шакирова, Утямишевых, Рахманкулова, Ахунова и Износкова, и асфальтирование улиц Ибрагимова, Неруды, Островского и оставшиеся части улиц Ленина и Ст. Разина, строительству новых многоэтажных домов,  строящихся по всем республиканским программам, по кап.и текущему ремонту МКД, запланировано провести кап ремонт в домах Нур Баяна 35А, Гафиатуллина 3, Ворошилова 14, Железнодорожная 16 и Заводская 13, благоустройство придомовых территорий, освобождение их от самовольных застроек граждан, строительство придомовых и муниципальных стоянок. Продолжатся работы по озеленению поселка, спилу старых деревьев и посадке молодых.
Также будет продолжена работа по реконструкции Набережной реки Нурминка. Начинаются работы второй очереди строительства. Вместе с этим продолжится реконструкция центральной площади, будет проложена брусчатка.
Запланирована реконструкция уличного освещения по улицам Магистральная, Гагарина и Набережная по опыту замены по улицам Ленина и Ворошилова. Планируется новые линии оборудовать функцией ночного освещения. Будет продолжена работа по замене светильников уличного освещения, на приобретение первой партии уже контракт подписан.
2017 год по республике объявлен годом экологии. Поселок будет активно участвовать в этих начинаниях, у нас ещё много мест, где нужно убираться. Прошу вас принять активное участие в проводимых мероприятиях приуроченных году экологии.
Также продолжится работа по ремонту и замене ветхих коммунальных сетей, реконструкция устаревших котельных с заменой котлов на Вахитова, Нур Баяна СОШ №3 и на Мичурина СОШ №4.
Будут проводиться работы по улучшению снабжения водой. Это реконструкция водонапорной башни «Ст. Разина» и «Северная-2» с увеличением высоты. Прокладка нового трубопровода по новой улице С. Сагитова 480м, замена ветхих трубопроводов по улицам Пушкина 350м. и Ахметова 180м. С целью бесперебойного снабжения водой в летний период, запланировано произвести закольцовку сетей водозоны «Южная» 250м. Для водоснабжения по улице Восточная, включено в план бурение новой скважины с установкой водонапорной башни.
В вышесказанных работах есть доля каждого человека. Ещё раз хочу вам выразить большую благодарность.
Призываю вас принять активное участие в сборе средств самообложения за текущий 2017 год.
Доклад окончен. Спасибо за внимание.

