Татарстан  Республикасы  Кукмара   муниципаль

районы  Байлангар  авыл  жирлеге  буенча  2012
елга  еллык  эшлэгэн  эшлэр  отчеты
        Байлангар  авыл  жирлегенэ Байлангар, Сазтамак, Нормабаш  авыллары  керэ. Барлыгы  1133  кеше  яши.  Агымдагы  елда  12  бала туды, 16  кеше вафат  булды.

        Ел дэвамында  12 Совет утырышы  уздырылды  хэм  30  кон  тэртибе  каралды.

        2012  ел  дэвамында  авыл  жирлеге   территориясендэ су  башнялары  халыктан  жиналган  акчага  тотылды. Ел башында  хэр  хужалык  белэн  килешу  тозелде хэм  купме  тулисе  бэя  билгелэнде. Су тоткан  очен  хужалыклардан  жыелган   акча   даими  банкка  тапшырылып  барыла . Жиналган  акчаларнын  159400  сумы  электр  энергиясе очен , 20400 сумы  су  алдыручыларга   хезмэт хакы  итеп  тулэнде. Шулай ук  Саз-Тамак авылында Сабиров Энэслэр янындагы хэм Байлангар  авылында парк  янындагы  башняларнын  насослары  алыштырылды  бэясе 49200  сум  булды. Байлангар  авылынын  Ф.Загидуллин  урамындагы  башня  тузып тишелу  сэбэпле  ремонтланды. Глубинный  насосынын  моторы яну  сэбэпле глубинный  насос  алып  моторы  алыштырылды. Байлангар  авылынын  Г.Тукай  урамындагы су  торбалары  тузу  сэбэпле 100 метр яна  су  торбасы  салынды , торба  алу  очен 77900 сум,  су  трассасын  казу  очен  экскаваторга 23100  сум акча  тулэнде , шулай  ук Г.Тукай  урамында   су  торбалары  тишелу  сэбэпле  ремонт  эшлэре  башкарылды . Су  торбаларына  ремонт  очен  5140  сум  акча  тулэнде.  Сазтамак  авылы башнясынын  коймалары  буялды.  Ел башында  барлык башняларнын су  анализлары  алынып санэпидимстанцияда  тикшерелде,  анализлар  тикшерту  очен 10013  сум  тулэнде ,  башнялардан  су  алу  очен  лицензия  алынды, лицензия  очен 7315 сум  акча  тулэнде.

         Сазтамак  авылындагы  мэчеткэ   газ  жибэру  очен тиешле  документлар  эшлэтелде  хэм  3  декабрь  конне  мэчеткэ  газ  жибэрелде. Сазтамак  авылы  боясенэ  3000   сумга  жир  участогына  межевание  ясатылып  регистрация  уткэрелде. Байлангар, Сазтамак, Нормабаш  авылы башындагы  жир  участокларынын  категориялэре  узгэртелеп  межевание  ясалды ( авыл хужалыгы жирлэреннэн   хужалык  жирлэренэ  кучерелде). Байлангар  авылы  клубына  тех паспорт  эшлэтелде  24019  сумга.  Улгэн  кешелэрнен пай  жирлэре  судка  бирелеп  66  кешенен  жир  пае   рэсмилэштерелде.
       Апрель  аенда  «Чисталык  айлыгы» игълан  ителде.  Хэр  оешмада, шэхси  хужалыкларда чистарту  эшлэре  алып  барылды ,  Тиеш  булмаган  урыннардагы  чуплек  урыннары  юк  ителде, кумдерелде.  Клуб  хезмэткэрлэре , авыл  Советы эшчелэре, укучылар   белэн  берлектэ   Байлангар  авылы  су  буйлары, чишмэ  яны, Сабан туй  була  торган урын, Сазтамак  авылы  биясе  территориясе   чуп-чардан чистартылып  тугелде.  Бюджет  системасында  эшлэучелэр  белэн  берлектэ   ел дэвамында  олы  юл  кырыйлары  чуп улэннэн, чуп-чардан  чистартылып  торыла. Ел  эйлэнэсендэ  бульдозер  белэн  урам  юллары  кырдырткан  хэм  кыш  коне  кардан  чистарткан  очен 2000  сум  акча  тулэнде. Даими  рэвештэ  чуплек  урыны  бульдозер  белэн  эттертелеп  кумдерелеп  торыла, чуплекне  чистартып  торган  очен  14200 сум акча  тотылды.  Улэт  базынын  капкачы ремонтланды.  Территорядэге  3  сибирязвенный  улэт  базынын  коймалары , оч  авылнын   юл  кырыендагы  электр  баганалыра  агартылды.  Авыл  зиратларында  яз хэм  коз  коннэрендэ  жыештыру  эшлэре  алып  барылды, омэлэр  уткэрелде.
    Омэ  ясап  Сазтамак  авылы  чишмэ территорясе  жыештырылды,  чишмэ  ремонтланды  хэм  чишмэ  янында  басма  салынды.  Шулай ук  Байлангар  авылында 2  урында  басма  ремонтланды. Омэ  ясап Нормабаш  авылында  купер  ремонтланды. Купернен  баш-башларына  таш  жэелде.  Олешчэ  начар  урыннардагы  юллар  ремонтланды : Байлангар авылына 22 рейс (220 тонна) , Сазтамак авылына 7 рейс( 70 тонна), Нормабаш  авылына 12 рейс (120 тонна)  таш  жэелде.
      2012   елда 5  халык  жыены уткэрелде. Жыелышта еллык  эшкэ отчет  ясалды, жирлек  территориясендэ  чисталык хэм янгын куркынычсызлыгы чараларын утэу, жэйге  чорда  янгын  куркынычсызлыгы  хэм  судан  тиешенчэ  файдалану  хэм  шэхси хужалыкларнын  малларын  котугэ  чыгару, турындагы  кон  тэртиплэре каралды.

        Байлангар  авылы  жирлегендэ хэр  бэйрэм  кичэсе  кунелле  итеп  уткэрелеп  барыла.  Агымдагы  елда  Жинунен  67  еллык  юбилее  унаеннан  зур  бэйрэм  уткэрелде, тыл  ветераннарына  чэй  табыны  эзерлэнде.   Тол калган  2  сугыш  ветераны   хатынына  торак  шартларын  яхшырту  унаеннан   квартира  бирелде.   Олкэннэр  коне  уткэрелде ,  колхозда  хэм  авыл  Советы  системасында  эшлэп  чыккан  пенсионерга   пакет  олэшенде  хэм  чэй  табыны  хэзерлэнде. Район  кулэменэ  «Авылнын  кадерен  белик»  дигэн  зур  кичэ  уткэрелде.
    Хэр  оешмада  ягу  сезонына  хэзерлек  йозеннэн   котельныйларда  олешчэ  буяу  хэм  ремонт  эшлэре  башкарылды.  Балалар  бакчалары  хэм  урта  мэктэп  Яна  уку  елын  яхшы  хэзерлек  белэн  каршы  алдылар.   Хэр  оешма  уз  территориясендэ  матур  итеп  чэчэклэр  устерде.  Оешмалар  Яна  ел  бэйрэменэ  узенчэлекле  итеп  хэзерлэнде, кар  шэхэрчеклэре  ясады.  Район хэм  Казанда   уткэрелгэн  Козге  ярминкэлэрдэ  авыл жирлеге  хэм  мэктэп  коллективлары  актив  катнашты.
      Жирлек  территориясендэ  бугенге  кондэ  5  шэхси  кибет  эшли. Кибетлэрдэ  халык  очен  кондэлек  кирэк-ярак  товарлар сатыла, кондэлек яна  пешкэн  икмэк  килеп  тора. Территориядэ  шулай  ук   элемтэ  булеге эшли , халыкка 3  почтальон  хезмэт  курсэтэ. Кондэлек  газета-журналлар   вакытында  таратылып  барыла, пенсионерлар  уз вакытында  пенсиялэрен  алып  торалар. Байлангар авылы  клубында  теш  дэвалау  булеге  ачылды, халык  бик  телэп  тешлэрен  дэваларга йори.  Жирлек  территориясендэ 3  мэчет  эшли. Мэчеткэ  даими  рэвештэ  Байлангар  авылында  15  кеше, Сазтамак  авылында 7 кеше, Нормабаш  авылында 5 кеше йори.

    2013  елга  эшлэнэсе  эшлэр:  Байлангар  авылы  клубына  капиталь  ремонт  уткэру, авыл   халкы  сорауы   буенча Сазтамак  авылына  клуб  салуны  планга  керту,  улэт  базына  ремонт  ясау, Нормабаш  авылы  хэм Сазтамак  авылы нын  Салкын  чишмэсенэ  ремонт ясау,  Байлангар  авылында Советский  урамы  башындагы  су  торбасын  олешчэ  алыштыру,  олешчэ  авыл  юлларына  таш  ослек  жэю, Байлангар  авылындагы  Ф.Загидуллин  урамына  чыга  торган  купергэ олешчэ  ремонт  ясау.  Байлангар  авылындагы  хэйкэлгэ    ремонт  ясау.
                               Татарстан  Республикасы  Кукмара   муниципаль           

                                районы  Байлангар  авыл  жирлеге  буенча  2012

                                     елга  еллык  эшлэгэн  эшлэр  отчеты.

        Байлангар  авыл  жирлегенэ Байлангар, Сазтамак, Нормабаш  авыллары  керэ. Бугенге  кондэ оч  авлда   368  хужалык бар.   Бу  хужалыкларда барлыгы  1133  кеше  яши.   Шунын  эченнэн   мэктэп  яшенэ   кадэр 60 бала, мэктэп  яшендэ 192 бала, эш  яшендэ 632  кеше, пенсионерлар 249  кеше. Агымдагы  елда  12  бала  туды, 16  кеше вафат  булды.

      Агрофирма  Кукмаранын  Байлангар  булекчэсенен  эшчэнлегенэ  килгэндэ  килгэндэ,  2012  ел авыл хужалыгы очен хава шартлары бик эйбэт  булды  дип эйтмэс идем, чонки жирдэ  дым  запасы аз булды. Шуна да карамастан  жирлектэге  белгечлэрнен  хэм  механизаторларнын  тырыш  хезмэте нэтижэсендэ  басулар барысыда  вакытында  чэчелеп, вакытында  уныш жыеп  алынды. Авыл  халкы печэн, фураж белэн тулысынча тэимин ителде, пай  жирлэре очен налог  акчалары  тулэнде, хэр  хужалык узенэ  кирэгенчэ салам  алды.
      Хужалыкларны су белэн тэимин иту ел саен  авырлаша бара. Су башнялары, су уткэргечлэр тузып килэ, бик еш ремонт талэп ителэ. Су башняларын тоту, электроэнергия очен тулэу, ремонт  эшлэре барысы да халыктан су очен жыелган акча хисабына  башкарыла. Су очен жыелган  акча даими банкка тапшырылып барыла. Жиналган акчаларнын 159400 сумы электр энергиясе очен. 20400 сумы су качать итучелэргэ хезмэт хакы итеп тулэнде. Шулай ук сазтамак авылында хэм Байлангар  авылында парк янындагы башняларнын глубинный насослары эштэн чыгу сэбэпле яна  насосларга алыштырылды. Болар  куп  чыгымнар  талэп  итэ.. Мэсэлэн  Саз-Тамак башнясынын глубинный  насосы  апрель  аенда алышынды, ул  вакытта  анын  бэясе 20400  сум  иде, Байлангар  авылыныкы  июнь  аенда алышынды ул вакытта шул  ук  маркалы глубинный  насос 22400 тра  иде. Кран белэн кутэреп тошеру, бензин чыгымнары белэн 49200 сумга  тоште.
      Байлангар авылынын Ф.Загидуллин урамында  глубинный насоснын моторы яну  сэбэпле, анын моторы алышынды хэм башнясы тузу  сэбэпле башня  ремонтланды. Монын  очен 6300  сум  акча  тотылды.
       Байлангар  авылыннын Тукай  урамынды су торбалары тузу  сэбэпле 100 метр   63 диаметрлы  су  торбасы казып алыштырылды, монын очен 26790  сум акча тотылды. Тукай  урамында  башня янында ике жирдэн торба  тишелеп ремонтланды.  Тукай  урамында доминова  Голфирэ  апаларга  керэ  торган  жирдэ су  торбасы тишелеп  ремонтланды  хэм  Камалиева  Мэрхэбэлэргэ  тошэ  торган жирдэ су торбасы  тишелеп  ремонтланды. Бу  ремонтлар  очен 12100  сум  акча  тотылды.
       Ел  башынды  барлык башняларнын су  анализлары алынып санэпидимстанциядэ тикшерелде, анализлар тикшерту  очен 10013 сум акча  тулэнде. Башнялардан су  алу  очен лицензия  алынды монын очен 7315 сум  акча  тулэнде. Хэр  даим  башняларнын  автоматлары  ватылып  тора, алар  вакытынды  ремонтлана.  Башняларны карап  торган  очен  Абдуллин Тахиргэ  су  акчасыннан   6000  сум хезмэт хакы тулэнде.
     Сазтамак авылы башнясынын койма  баганалары хэм башнясы буялып кышкы  суыкта  катмасын  очен  ограждение куелып  ослек  белэн жылытылды, монын  очен 4800 сум  акча тотылды.
      Сазтамак  авылы биясенэ 3000 сумга жир  участогына межевание ясатылып регистриция  уткэрелде.

      Сазтамак  авылы мэчетенэ газ  жибэру очен  тиешле документлар  эшлэтелде хэм 3 декабрь конне мэчеткэ газ жибэрелде.

      Байлангар, Нормабаш, Сазтамак авылы башындагы  подъем  биру  очен  жир  участокларынын категориялэре узгэртелеп  межевание ясалды (авыл хужалыгы жирлэреннэн хужалык жирлэренэ кучерелде).   

      Байлангар  авылы клубына  тех. Паспорт эшлэтелде 24019 сумга. Улгэн  кешелэрнен пай  жирлэре судка  бирелеп 66 кешенен жир  пае  рэсмилэштерелде.

      Апрель  аенда  «Чисталык  айлыгы» игълан  ителде.  Хэр  оешмада, шэхси  хужалыкларда чистарту  эшлэре  алып  барылды ,  Тиеш  булмаган  урыннардагы  чуплек  урыннары  юк  ителде, кумдерелде.  Клуб  хезмэткэрлэре , авыл  Советы эшчелэре, укучылар   белэн  берлектэ   Байлангар  авылы  су  буйлары, чишмэ  яны, Сабан туй  була  торган урын, Сазтамак  авылы  биясе  территориясе   чуп-чардан чистартылып  тугелде.  Бюджет  системасында  эшлэучелэр  белэн  берлектэ   ел дэвамында  олы  юл  кырыйлары  чуп улэннэн, чуп-чардан  чистартылып  торыла. Ел  эйлэнэсендэ  бульдозер  белэн  урам  юллары  кырдырткан  хэм  кыш  коне  кардан  чистарткан  очен 2000  сум  акча  тулэнде. Даими  рэвештэ  чуплек  урыны  бульдозер  белэн  эттертелеп  кумдерелеп  торыла, чуплекне  чистартып  торган  очен  14200 сум акча  тотылды.  Улэт  базынын  капкачы ремонтланды.  Территорядэге  3  сибирязвенный  улэт  базынын  коймалары , оч  авылнын   юл  кырыендагы  электр  баганалыра  агартылды.  Авыл  зиратларында  яз хэм  коз  коннэрендэ  жыештыру  эшлэре  алып  барылды, омэлэр  уткэрелде.

    Омэ  ясап  Сазтамак  авылы  чишмэ территорясе  жыештырылды,  чишмэ  ремонтланды  хэм  чишмэ  янында  12 метрлы   басма  салынды.  Шулай ук  Байлангар  авылында 2  урында  басма  ремонтланды. Омэ  ясап Нормабаш  авылында  купер  ремонтланды. Купернен  баш-башларына  таш  жэелде.  Олешчэ  начар  урыннардагы  юллар  ремонтланды : Байлангар авылына 22 рейс (220 тонна) , Сазтамак авылына 7 рейс( 70 тонна), Нормабаш  авылына 12 рейс (120 тонна)  таш  жэелде.

      2012   елда 5  халык  жыены уткэрелде. Жыелышта еллык  эшкэ отчет  ясалды, жирлек  территориясендэ  чисталык хэм янгын куркынычсызлыгы чараларын утэу, жэйге  чорда  янгын  куркынычсызлыгы  хэм  судан  тиешенчэ  файдалану  хэм  шэхси хужалыкларнын  малларын  котугэ  чыгару, турындагы  кон  тэртиплэре каралды.

        Байлангар  авылы  жирлегендэ хэр  бэйрэм  кичэсе  кунелле  итеп  уткэрелеп  барыла.  Агымдагы  елда  Жинунен  67  еллык  юбилее  унаеннан  зур  бэйрэм  уткэрелде, тыл  ветераннарына  чэй  табыны  эзерлэнде.   Тол калган  2  сугыш  ветераны   хатынына  торак  шартларын  яхшырту  унаеннан   квартирага   чиратта  торалар.   Олкэннэр  коне  уткэрелде ,  колхозда  хэм  авыл  Советы  системасында  эшлэп  чыккан  пенсионерларга   пакет  олэшенде  хэм  чэй  табыны  хэзерлэнде. Район  кулэменэ  «Авылнын  кадерен  белик»  дигэн  зур  кичэ  уткэрелде.

    Хэр  оешмада  ягу  сезонына  хэзерлек  йозеннэн   котельныйларда  олешчэ  буяу  хэм  ремонт  эшлэре  башкарылды.  Балалар  бакчалары  хэм  урта  мэктэп  Яна  уку  елын  яхшы  хэзерлек  белэн  каршы  алдылар.   Хэр  оешма  уз  территориясендэ  матур  итеп  чэчэклэр  устерде.  Оешмалар  Яна  ел  бэйрэменэ  узенчэлекле  итеп  хэзерлэнде, кар  шэхэрчеклэре  ясады.  Сазтамак  авылы  башлангыч  мэктэбе   район  буенча  2  урынны  алды.  Район хэм  Казанда   уткэрелгэн  Козге  ярминкэлэрдэ  авыл жирлеге  хэм  мэктэп  коллективлары  актив  катнашты.

      Жирлек  территориясендэ  бугенге  кондэ  5  шэхси  кибет  эшли. Кибетлэрдэ  халык  очен  кондэлек  кирэк-ярак  товарлар сатыла, кондэлек яна  пешкэн  икмэк  килеп  тора. Территориядэ  шулай  ук   элемтэ  булеге эшли , халыкка 3  почтальон  хезмэт  курсэтэ. Кондэлек  газета-журналлар   вакытында  таратылып  барыла, пенсионерлар  уз вакытында  пенсиялэрен  алып  торалар. Байлангар авылы  клубында  теш  дэвалау  булеге  ачылды, халык  бик  телэп  тешлэрен  дэваларга йори.  Жирлек  территориясендэ 3  мэчет  эшли. Мэчеткэ  даими  рэвештэ  Байлангар  авылында  15  кеше, Сазтамак  авылында 7 кеше, Нормабаш  авылында 5 кеше йори.

       Без  авыл  жирлегендэ  яшибез.  Авыл  ул  безнен традициялэребез, телебез, тарихыбыз. Безнен бурыч -  авыл  кешесе шэхэр  кешесеннэн артык  аерылып тормаска  тиеш. Монын  очен ин  мохиме  авылда эш  урыннары, кешегэ акча тулэу  момкинлеге  булырга  тиеш. Шуна  курэ без  гаилэгэ бер  кулэмдэ  остэмэ керемне мал-туар асрап кертергэ тиешбез. Э ул безнен жирлектэ мал  саны арту ягына  тугел киму ягына  бара, бу  кискен куренеш.  Аны  кайберэулэр соткэ, иткэ  бэя очсыз диеп тэнкыйтлилэр. Сот  бэялэренэ караган тэнкыйть урынлы инде, ана да карамастан гаилэ фермаларына, кече фермер  хужалыкларына ярдэм  курсэту  буенча хокумэтебез зур эш  алып  бара. Жэй  айларында соткэ  бэя  кискен  арзаная, бу исэ элеге бизнес белэн шогыльлэнучелэргэ  зыян  китерэ. Шуна  курэ  сыер асрауга  тотылган чыгымнарнын бер олешен каплау максатыннан  бер  сыерга 680 сум хисабыннан  4  айга  барлыгы 2720 сум  кулэмендэ  субсидия  бирелде.
      Безнен  районнын куп кенэ жирлеклэрендэ берэр, икешэр югары технологияле гаилэ фермалары эшлэп  килэ. Эмма  лэкин бик  кызганыч безнен  жирлектэ бу  эшкэ алынучылар юк. Шул ук  вакытта татарстанда федераль узэк  катнашында «Уз эшен башлаучы фермерларга ярдэм  иту» 1 фермага грант суммасы 1,5 млн. сумга  кадэр житэ, хэм «Гаилэ терлекчелек фермаларын  устеру» гаилэ  фермалары  тозу программасы  буенча грант суммасы 1 кешегэ 5 млн.сумга кадэр билгелэнэчэк.

        Гаилэ  фермаларына терлекчелек  фермалары тозугэ  (узгэртеп коруга) бэйле  чыгымнарнын  бер  олешен каплауга житэрлек субсидиялэр биру карала.  24  сыердан да  кимрэк булмаган  сотчелек  фермасы  тозугэ 1  миллион  сумга  кадэр субсидия  бирелергэ  момкин. Эмма субсидия программада катнашучынын 30% кубоэк була  алмый. Башка  юнэлештэге фермаларга, шулай ук  10-12 баш сыерга исэплэнгэн сотчелек  фермалары тозугэ 500 мен  сум  кулэмендэ ярдэм  бирелэ.  Моннан  тыш, гаилэ фермалары  технологен жихазлар  белэн  тэимин  ителэ (50/50), могезле  эре  терлек сатып  алганда аларнын  тере  авырлыгына  килосы  саен 40  сум, дунгыз,сарык хэм  кэжэлэрнен киосы саен 30 сум тулэнэ  эм шулай ук  ферма территориялэре тозеклэндерелэ.
    Авыл  халкынын конкуреш  тормышын  яхшырту  йозеннэн  хокумэтебез  тарафыннан куп  торле  программалар  кабул  ителэ, мэсэлэн:

1. Авыл торак пунктларына илтэ  торган  юлларнын  торышы  хэм торак пунктлар эчендэге  куперлэрне  карап  тоту  турында.

2.  Авыл халкынын да тулэулэре банк учреждениелэре аша башкара  алу  момкинлеге булдыру.

3. Авыл очен белгечлэр эзерлэу.
4. Чиста  су  программасы

5. Мэктэплэрне капиталь тозеклэндеру.

6. Авыл  клубы программасы  хэм  башкалар.

Бугенге  кондэ  Ана  капиталы биру  программасы бик  эйбэт  кенэ  эшлэп  килэ хэм куп  балалы гаилэлэргэ шэхси  хужалык  алып бару  очен бушка  жир  участоклары  бирелде хэм  бирелэ.

  Менэ  шушы  программаларга   элэгу  очен  авыл халкынын тормыш конкуреше, территориядэге  иминлек, гаилэ фермалары тозудэ  актив  катнашуы жирлектэ мал-туарларнын  баш  санын арттыру,  учреждениелэрнен  эшчэнлеге,  авыл  хужалыгы   предприятиясенен  эшчэнлегенэ,  жирлектэ   налоговый  база  булдыру  хэм  жирле  салымнарнын  вакытында  жыелуына  куп  продукция  житештереп  сату, жэмэгать эшлэренэ  актив  катнашуга  бэйле
    2013  елга  эшлэнэсе  эшлэр:  Байлангар  авылы  клубына  капиталь  ремонт  уткэру,   улэт  базына  ремонт  ясау, Нормабаш  авылы  хэм Сазтамак  авылы нын  Салкын  чишмэсенэ  ремонт ясау,  Байлангар  авылында Советский  урамы  башындагы  су  торбасын  олешчэ  алыштыру,  олешчэ  авыл  юлларына  таш  ослек  жэю, Байлангар  авылындагы  Ф.Загидуллин  урамына  чыга  торган  купергэ   ремонт  ясау.  Байлангар  авылындагы  хэйкэлгэ    ремонт  ясау.  Авыл  халкы  соравы  буенча  Сазтамак  авылына  клуб  салуны 2014 елга  кертелде. 2013  елда  жир  хэм  тиешле  документларны  эзерлэу  тора.
